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samt en plan för 2018

Under hösten ändrade vi namn till Funktionsrätt Linköping och till FR-Kontakten.
Andra halvåret 2017 har fortsatt att vara mycket givande med nya och gamla kontakter, olika nya samarbeten såsom tex IVAS och SIS-Projektet. Information har presenterats både muntligt och skriftligt. Vi har fått ut informationsbroschyrer till Utbildningsanordnarna och alla andra inom nätverket för att sprida att vi finns. Information har även getts på ett verksamhetsråd inom LSS-Lotsen och till läkarkandidater från LIU och Birgittaskolan (elever som där läser specialpedagogik) hos Funktionsrätt Linköping vilket görs varje termin.
Välfärdsmässan och LSS-Dagen var bemannad, även Framtidsmässan som är för målgruppen unga vuxna med lindrig utvecklingsstörning eller diagnos inom autismpektrumtillstånd, för att få chans att se vilka möjligheter de har när de lämnar gymnasiesärskolan/gymnasieskolan och möter vuxenlivet. 
Under hösten har kontakten fortsatt med ALG inom Särskild utbildning för vuxna.

Enskilda möten är fortsatt den viktigaste biten för att kunna hjälpa personer med funktionsnedsättning till studier. Behoven för de personer som berörs är så individuella att det oftast inte går att ge samma stöd till två olika personer. Detta är den arbetsmetod som är huvudprincipen. Annat kan förekomma, exempelvis i informationssammanhang.

Arbetet har fortsatt att innebära mycket personliga kontakter med flera individuella samtal för att bygga upp ett förtroende. Kontakterna med olika myndigheter, främst Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, Utbildningsanordnarna, Jobb- och Kunskapstorget och den Sociala avdelningen för äldre -och funktionsnedsatta sker kontinuerligt, för att möjliggöra studier för vuxna med någon form av funktionsnedsättning. Jobb och Kunskapstorget har varit bemannat vid behov och inbokade möten med någon studievägledare.

Det pågår ett samarbete med olika lokala handikappföreningar i Linköping och Östergötland. Samarbetet med Anhörigcenter, Hälsopedagogiskt Forum, SPSM, Autism- och Aspergerföreningen, NAD-projektet (Nätverk- Aktivitet-Deltagande) och Byrån mot diskriminering i Östergötland fortsätter i olika former, och de är alla viktiga för att nå ut till de personer som berörs. 
Andra som också är viktiga i arbetet är bibliotek, universitet, bildningsförbund, folkhögskolor, Studion Vux m.fl.
Information har gått ut till samtliga gymnasieskolor för att kunna fånga upp de eventuella deltagare som behöver stöd och vägledning, framför allt att fler får vetskap om att vi finns.
Även information och spridning sker mycket på sociala medier.

FR-Kontakten har också funnits representerad på olika möten och konferenser under våren, framför allt tillsammans med Funktionsrätt Östergötland och Kommunen. Jag var även på en informationsdag gällande studiestartstöd via Jobb och Kunskapstorget.
Kontakter och besök med de olika utbildningsanordnarna sker efter behov. Utbildningsanordnarna behöver ibland hjälp när det gäller att underlätta för elever med någon funktionsnedsättning, eller för att förstå elevens svårigheter. I vissa fall behöver elever dessutom stöd för att fullfölja sina studier.

FR-Kontakten har besökt flera av de olika utbildningsanordnarna och informerat om vår verksamhet, samt löst olika konkreta problem tillsammans. Och medverkat på frukostmöten och anordnarträffar med vuxenutbildningens enhetschefer och rektorer för att vara uppdaterad inom verksamheten.
FR-Kontakten fortsätter sitt nära samarbete med Valla folkhögskola där vi varit ett antal gånger och pratat med elever, samt haft möten hos oss för förberedelse till Jobb- och Kunskapstorgets kurser.



Verksamhetsplan för 2018

Under 2018 ska FR- Kontakten genomföra flera informationsträffar för personer som har någon form av funktionsnedsättning, och förhoppningsvis motivera fler personer som har varaktig sjukersättning (och andra) att ta chansen till att studera någon hel utbildning, orienteringskurs eller ett eller flera ämnen/kurser som kan leda till sysselsättning i framtiden. Dessa studier ska då kunna utföras med nödvändig anpassning i form av hjälpmedel, extra stöd eller lägre studietakt om så behövs. Att ge fler människor möjligheten till ett aktivare liv och mer delaktighet i vardagen är viktigt.
Att stötta elever som redan påbörjat sina studier är en viktig del och kommer att fortsättas så att deras studiesituation kan bli så bra som möjligt.

Samarbetet med Jobb- och Kunskapstorget och möten med alla utbildningsanordnare, studievägledare och alla inom nätverket ska även fortsätta framöver. FR-Kontakten arbetar på att bli ännu bättre på att utnyttja den kunskap som finns på Jobb- och Kunskapstorget och vice versa. Det stöd som invånare i Linköpings kommun behöver när det gäller vuxenutbildningen ska de i möjligaste mån kunna erbjudas, oavsett viken utbildningsanordnare de väljer eller vart de vänt sig från början. 

FR-Kontakten ska se möjligheterna med att återuppta samarbetet med Medborgarkontoren. Speciella insatser för att söka upp personer med funktionsnedsättningar ska fortsätta.
All Uppsökande verksamhet kommer att fortsätta, även via daglig verksamhet för att försöka nå ut till dessa personer som är svåra att nå och även arbeta vidare med Jobb och Kunskapstorgets och utbildningsanordnarnas studievägledare.
Fortsättningsvis kommer bemanning på Jobb och Kunskapstorget ske vid inbokade möten, även vid flera tillfällen kommer information att ges till deras grupper och i verksamheten när så önskas.
Samarbete med FK, AF och Socialen är viktig i detta sammanhang för att försöka hitta former som dels hittar personer med funktionsnedsättningar bättre, och som dels kan göra att steget till vuxenutbildning minskar för dessa.
FR Kontakten kommer även att medverka under Välfärdsmässan som anordnas av Samordningsförbundet Centrala Östergötland och Funka för livet mässan som är en mötesplats och rikskonvent om funktionsnedsättning.
Regelbunden kontakt med utbildningsanordnarna prioriteras, även med SIS-projektet, IVAS.

Informationstillfällen till både elever och utbildningsanordnare kommer att erbjudas vid olika tillfällen och på olika platser, dels här i Föreningshuset Fontänen men även på andra platser där det kan finnas behov och intresse av det. Det kan exempelvis vara på en skola, på jobb-och Kunskapstorget eller på något annat ställe som passar personen det gäller. Skriftlig och digital information ska också erbjudas.

Funktionsrätt Linköping har beslutat att FR-Kontakten behöver utökas från nuvarande 50 % till 75 %. Denna förändring träder i kraft 2018-03-01. Av detta skäl kan vi behöva diskutera en justering av avtalet med Bildningsnämnden. Vid samtal inför nuvarande avtalsperiod berörde vi denna möjlighet och blev uppmanade att återkomma. Det finns också en anledning att överväga en nyrekrytering som både kan vara en del av utvecklingen, samt minska säkerheten för uppdraget vid sjukdom. FR-Kontakten är en del i vår verksamhet som kan och bör utvecklas betydligt under de närmaste åren. De ansträngningar som leder till framgång avseende att slussa personer in i studier, är betungande eftersom det kräver stort engagemang för att skapa den atmosfär av tillit och förtroende som är så avgörande för resultatet. Naturligtvis sker denna utökning i tjänstgöringsgrad efter överläggningar med arbetsledningsansvarig Börje Pettersson, ordförande, samt efter att i sedvanlig ordning behandlats av styrelsen.




Jag som arbetar på FR-Kontakten är Caroline Beinerfelt. Denna förändring är mycket positiv 
eftersom det går åt mycket tid för både uppsökande verksamhet och att möta deltagarna på bästa sätt.     
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Ordförande Funktionsrätt Linköping		 FR-Kontakten
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