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Verksamhetsberättelse 2017
Länsmuseernas samarbetsråd består av medlemsmuseer som bedriver bred kulturhistorisk verksamhet med regionalt uppdrag. 

Länsmuseernas samarbetsråds verksamhetsidé:
Länsmuseernas samarbetsråd bevakar, analyserar och agerar för den regionala museiverksamhetens bästa genom politisk påverkan.

Samarbetsrådet gör detta genom att:
· Utveckla och stärka kontakter med departement, myndigheter och organisationer via uppvaktningar och remisser.
· Vara en arena för kunskaps- och erfarenhetsutbyte.
· Identifiera, tydliggöra och informera kring relevanta samhällsprocesser.
· Förmedla den regionala museiverksamhetens behov till aktörer med ansvar för museiområdet och speciellt arbeta för att stärka de regionala museernas långsiktiga offentliga finansiering.
· Tydliggöra och sprida idén om museerna som arenor och kompetens och resurscentra.
· Vara en resurs för den regionala museiverksamheten i samverkansmodellen och arbetet med kulturplanerna.
· Utveckla strategiska samarbeten med Riksförbundet Sveriges Museer, Länsmusikens samarbetsråd och Länsteatrarna i Sverige och Riksutställningar och andra aktörer inom kulturområdet.



Aktiviteter 2017

Möten och sammanträden
Årsmötet ägde rum i Södertälje den 25 april i samband med Museernas Vårmöte som arrangerades av Riksförbundet Sveriges Museer 25-27 april. Höstmötet arrangerades i samarbete med Upplandsmuseet den 18-19 oktober och hade som tema Samverkan för att möta framtidens krav.

Styrelsen har haft sex sammanträden samt två presidiemöte. Sekretariatet har haft fyra arbetsmöten varav ett telefonmöte. Ordförande och vice ordförande har dessutom haft ett flertal möten i samband med planering inför Folk och kultur. På årsmötet valdes två ombud från samarbetsrådet till föreningen Kulturlyftets årsmöte.



Stärka den regionala infrastrukturen och utveckla strategiska allianser
Länsmuseernas Samarbetsråd har under 2017 bevakat, analyserat och via lobbyverksamhet påverkat kulturpolitiken för den regionala museiverksamhetens bästa. 

Länsmuseernas Samarbetsråd har innehaft ordförandeskapet i den ideella föreningen Kulturlyftet - Kultur i hela landet, som är den organisation som formellt driver projektet Folk och Kultur på uppdrag av sina medlemmar - Länsmuseernas samarbetsråd, Länsteatrarna i Sverige samt Regional Musik i Sverige. Året har präglats av ett tätt samarbete inför kulturkonventet, som äger rum 7-10 februari i Eskilstuna i nära samarbete med Eskilstuna kommun och Sörmlands läns landsting, som båda går in med betydande medel. Samarbetsrådets representant i projektets styrgrupp har vari: Inga Göransson (t.o.m maj 2017) och Yvonne Hagberg (fr.o.m maj 2017).

Länsmuseernas samarbetsråd, Regional musik i Sverige och Länsteatrarna i Sverige har under året intensivt samarbetat med förberedelserna av det kulturpolitiska konventet Folk och Kultur. Konventet genomförs i nära samarbete med Eskilstuna kommun och landstinget i Sörmland den 7-10 februari. Med över 1000 deltagare, drygt 200 programpunkter, medialt genomslag och ett stort antal utställare på utställartorget har vi skapat en arena för konst och kultur på alla nivåer men med fokus på den regionala kulturen. För möten, samtal och utbyten mellan olika politikerområden. Här får vi möjlighet att förmedla vårt viktiga budskap om betydelsen och vikten av Sveriges största museum. Ett stort arbete har genomförts för att finnas på plats med vår utställning, seminarier, workshops och scenprogram. Här har alla bidragit efter sin förmåga, museichefer, medarbetare och förtroendevalda.

Samarbetsråden har haft ett flertal gemensamma möten samt har publicerat flera debattartiklar i nationella och regionala medier. 

Länsmuseerna samarbetsråd har fortsatt samverkat med förbundet Sveriges Museer och för att stärka den regionala museiverksamheten via sina två representanter i Riksförbundet Sveriges museers styrelse.

Samarbetsrådet har under året samverkat med föreningen Sveriges landsantikvarier kring följande frågor: Projektet Sveriges största museum, remiss Kultursamverkan, sammangående Kfs-Pacta och dess konsekvenser, närvaro på kulturkonventet Folk och kultur.

Lobbying och opinionsbildning
Länsmuseernas Samarbetsråd har genomfört följande uppvaktningar och möten 2017:
· Under vintern/våren bjöds, i samverkan med föreningen Sveriges landsantikvarier, de regionala riksdagsledamöterna in till respektive länsmuseum för att informeras om verksamheten och diskutera museernas roll i samhället.

· I mars avlämnade samarbetsrådet en remiss över betänkandet För Sveriges landsbygder – en sammanhållen politik för arbete, hållbar tillväxt och välfärd (SOU 2017:1) där samarbetsrådet framhöll den viktiga och centrala roll som landets länsmuseer spelar.

· Den 1/6 träffade Samarbetsrådets styrelse Riksantikvarieämbetet där ämbetet redovisade sitt nya uppdrag. I mötet lyftes frågor kring länsmuseernas behov av stöd vid; digitalisering, kunskapsbyggnad/insamling, omvärldsbevakning, kontaktyta mot departement-politiken, regionala utvecklingsfrågor. Vidare diskuterades problemen runt fyndfördelning och museernas mer komplexa uppdrag pga. samhällets ökade behov.

· Den 1/9 deltog Samarbetsrådet, tillsammans med Sveriges museer, i en rundabordskonferens kring Kulturrådet och Riksantikvarieämbetets roller med anledning av Riksantikvarieämbetets utvidgade uppdrag.


· Den 12/12 träffade styrelsen departementsrådet Fredrik Linder Enheten för kulturarv och livsmiljö, Kulturdepartementet för en diskussion kring samverkansmodellen, nationell museipolitik, effekterna av den nya museilagen, Riksantikvarieämbetets nya roll mm.

Uppvaktning av SKL:s kulturberedning har fått anstå under 2017 pga. den stora arbetsbelastning som kulturkonventet Folk och kultur inneburit för de tre regionala samarbetsorganisationerna.

Samarbetsrådet har lämnat remisser på följande utredningar:
 - Kultursamverkan för ett Sverige som håller ihop (Ds 2017:8) om kultursamverkansmodellen.
- För Sveriges landsbygder – en sammanhållen politik för arbete, hållbar tillväxt och välfärd (SOU 2017:1) om den nationella landsbygdspolitiken.

Extern kommunikation
Arbetet fortsätter enligt den externa kommunikationsstrategi som togs fram 2016 – Sveriges största museum. Under februari träffades kommunikatörer från flera länsmuseer för att ta fram ett förslag till en gemensam kommunikationsplan för länsmuseerna. En logga för samarbetsrådet, med texten ”Sveriges största museum – Länsmuseerna” har tagits fram. Begreppet har används konsekvent i kommunikationen med departement, nationella och andra organisationer mm. Riksdagsledamöter bjöd in under våren.

Strategisk plan 2017-12
Samarbetsrådet har följt den strategiska planen med dess tre fokusområden:
- Utveckla och förstärka länsmuseernas samverkan för att optimera de samhälleliga effekterna/samhällsnyttan.
- Stärka länsmuseisektorns ekonomi
- Synliggöra länsmuseerna som Sveriges största museum.

Länsmuseerna och skattefrågan
Det finns idag en samverkan mellan flera stiftelsedrivna länsmuseer kring avdragsrätt för ingående moms. Upplandsmuseet har lyckats återfå tidigare inbetald moms för år 2009 genom att åberopa en alternativ beräkningsgrund för avdragsgill ingående moms. Flera museer har under 2017 ansökt om att på liknande sätt återfå tidigare inbetald moms. Skatteverket verkar beroende på skattekontor fatta olika beslut, vilket gör att denna fråga kommer processas även under 2018. Det finns även olika syn hos Skatteverket rörande inkomstskatt för museer.  

Länsmuseernas uppdragsverksamhet
Länsmuseernas Samarbetsråd tog under året fram en gemensamrådgivande policy för samverkan kring uppdragsverksamheten i syfte att stärka länsmuseerna. Länsmuseernas viktiga roll som regionala kunskapscentra lyftes också i mötet med Riksantikvarieämbetet.

Revidering av stadgarna
Under året genomlystes stadgarna för att se om revideringsbehov förelåg med anledning av frågor om vilka museer som kunde ansöka om medlemskap i samarbetsrådet. Efter grundlig genomgång kunde det konstateras att stadgarna som de idag är utformade ger tillräckliga riktlinjer och mandat för styrelsens bedömning. En revidering bedöms därför inte behövlig.

KFS
Under året beslöts ett sammangående mellan Kfs och Pacta att träda i kraft 1/1 2018. Länsmuseernas Samarbetsråd har följt den planerade sammanslagningen av och bevakat länsmuseernas intressen. Samarbetsrådet har uppmanat länsmuseerna att ta aktiv del i processen. De länsmuseer som varit medlemmar i Kfs valde att ansluta sig till den nya organisationen.


Strategiska mål 2017-20
- Senast om fem år har länsmuseerna full kostnadstäckning för löneutvecklingen – Staten har fortsatt lågprioriterat den regionala kulturpolitiken med en blygsam uppskrivning på ca 1%.
- Museerna har en representant i Kulturrådets nationella samverkansråd – Under året har Riksantikvarieämbetet fått en tydligare position som ett nationellt stöd till museerna. Denna mål kan därför anses vara klart.
- Museernas viktiga samhällsroll tydliggörs i regleringsbrevet till Kulturrådet - 
Det har under året inte varit möjligt att träffa Kulturdepartementet.
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