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Förslag till 


Verksamhetsberättelse 2015
Länsmuseernas samarbetsråd består av medlemsmuseer som bedriver bred kulturhistorisk verksamhet med regionalt uppdrag. 

Länsmuseernas samarbetsråds verksamhetsidé:
Länsmuseernas samarbetsråd bevakar, analyserar och agerar för den regionala museiverksamhetens bästa genom politisk påverkan.

Samarbetsrådet gör detta genom att:
· Utveckla och stärka kontakter med departement, myndigheter och organisationer via uppvaktningar och remisser.
· Vara en arena för kunskaps- och erfarenhetsutbyte.
· Identifiera, tydliggöra och informera kring relevanta samhällsprocesser.
· Förmedla den regionala museiverksamhetens behov till aktörer med ansvar för museiområdet och speciellt arbeta för att stärka de regionala museernas långsiktiga offentliga finansiering.
· Tydliggöra och sprida idén om museerna som arenor och kompetens och resurscentra.
· Vara en resurs för den regionala museiverksamheten i samverkansmodellen och arbetet med kulturplanerna.
· Utveckla strategiska samarbeten med Riksförbundet Sveriges Museer, Länsmusikens samarbetsråd och Länsteatrarna i Sverige och Riksutställningar och andra aktörer inom kulturområdet.



Aktiviteter 2015

Möten och sammanträden
Årsmötet ägde rum Sigtuna den 15 april i samband med Museernas Vårmöte som arrangerades av Riksförbundet Sveriges Museer 15-17 april. Höstmötet ägde rum i Vänersborg den 21-22 oktober i samarbete med Västarvet. 

Styrelsen har haft sex planerade sammanträden, ett konstituerande sammanträde samt två presidiemöten.




Lobbying och opinionsbildning
Länsmuseernas Samarbetsråd har haft följande uppvaktningar 2015:

· Kulturrådet 16/6 – med information om Kulturrådets kommande satsningar bl.a. Miljonprogramssatsningen, kulturskolan, skapande skola. Länsmuseernas roll i integrationspolitiken. Fri entré frågan. Länsmuseernas ekonomiska situation. Samverkansmodellen.

· SKL:s kulturberedning 26/10 tillsammans med samarbetsråden för regionteatrarna och musiken. – vikten av en regional kulturell infrastruktur, brist på dialog staten-regionerna. Överföring av kostnader stat till regionerna. Behovet av ett nationellt kulturlyft. Hållbar finansiering för de regionala verksamheterna.

· Skrivelse till Kulturministern 26 oktober angående länsmuseernas ansträngda ekonomiska situation med svar från ministern 11/12.

· Remiss till Kulturutskottet ang. utskottets uppföljning av kultursamverkansmodellen. Samarbetsrådet framförde bl.a. kulturmiljövårdens otydliga ställning i modellen, att det administrativa arbetet ökat, att de regionala skillnaderna ökat co att kulturarvsfrågor generellt fått ökad betydelse på den regionala nivån.

· Diskussion på Höstmötet med Riksantikvarieämbetet angående ämbetets visionsarbete för kulturmiljöarbetet.

· Samarbetsrådet har träffat museiutredningen och har via Åsa Hallén varit representerad i utredningens referensgrupp. På höstmötet redogjorde utredaren Clas-Uno Frykholm för utredningen.


Utbildning museipolitiker
Vid tre tillfälle hölls utbildnings- och informationsinsatser för nya regionala museipolitiker den 5/5 i Visby, 8/9 i Göteborg och 1/10 i Uppsala. Mycket uppskattad utbildning ett 100-tal deltagare. Utvärderingen av de tre utbildningstillfällena visade i genomsnitt på en mycket stor uppskattning av både föreläsningarna och panelsamtalen liksom möjligheten att träffa ledamöter från andra styrelser än sin egen. Några deltagare uttryckte önskemål om återkommande liknande insatser från Samarbetsrådet.


Stärka den regionala infrastrukturen och utveckla strategiska allianser
Länsmuseernas Samarbetsråd har under 2015 bevakat och analyserat kulturpolitiken för den regionala museiverksamhetens bästa. Länsmuseernas Samarbetsråd har haft två möten tillsammans med Länsmusikens samarbetsråd och Länsteatrarna i Sverige i syfte att tydliggöra behovet av en stark regional kulturell infrastruktur. 

Länsmuseernas samarbetsråd är representerat i Riksförbundet Sveriges museers styrelse med två ledamöter – Yvonne Hagberg och Lilian Rathje som efterträddes av Hans Kindgren. Samarbetsrådet har bevakat och fört fram de regionala museernas behov och önskemål vid 6 styrelsemöten.

På uppmaning bl.a. av samarbetsrådet har Riksutställningar under året genomfört en undersökning av länsmuseernas ekonomiska situation som visar på stora skillnader mellan olika länsmuseer.

Samarbetsrådet har fortlöpande kontakter med föreningen Sveriges landsantikvarier och vid två tillfällen har föreningen inbjudits på styrelsemöten för att samråda kring gemensamma frågor som kulturmiljöarbetets ställning, museiutredningen, samverkansmodellen, länsmuseernas ekonomiska situation samt momsfrågan.


Länsmuseernas uppdragsverksamhet
Länsmuseernas Samarbetsråd har under året fortsätt bevakat problematiken kring länsmuseernas uppdragsverksamhet mot bakgrund av den ändrade kulturminneslagen, upphandlingsförfaranden, ökad konkurrens och länsövergripande samarbeten. Fokus under året har legat på Riksantikvarieämbetets visionsarbete samt museerna och forskningen.


KFS
Länsmuseernas Samarbetsråd är adjungerade till Kfs:s styrelse och har där bevakat länsmuseernas intressen. En medarbetarenkät för 2016 har initierats i samverkan med Kfs.


Strategiska mål 2014-16
- Senast om fem år har länsmuseerna full kostnadstäckning för löneutvecklingen – utbildningen av regionala museipolitiker har bl.a. genomförts i syfte att stärka argumentationen för den regionala museiverksamhetens betydelse. På grund av turbulensen kring regeringens höstbudget 2014 som resulterade i att stödet till regional kulturverksamhet minskade med 15 miljoner har inte ambitionen kunnat nås.
- Vid regionförstoringar skall inga länsmuseer avvecklats – 
regionbildningsfrågan är för närvarande under utredning.
Museerna har en representant i Kulturrådets nationella samverkansråd – 
Kulturrådet har hänvisat till att dessa utses av regeringen. 
- En aktuell, informationsrik hemsida – 
hemsidan är idag samarbetsrådets viktigaste kanal för snabb information och återkoppling till medlemmarna.
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