

Får vi bättre mobiltäckning i Kåseberga?
Byalagets strategigrupp har fått i uppdrag att ta reda på om det är möjligt att förbättra förutsättningarna för mobilsamtal i Kåseberga. Det vi har fått reda på hittills är att det nu finns en ny teknik ”wifi- calling” eller ”wi-fi samtal”, en tjänst som är på väg in på marknaden. 
Wi-Fi-samtal erbjuds som en tjänst av mobiloperatören. Det innebär att man, även om man inte har någon 2G-, 3G- eller 4G-täckning, kan ringa och skicka meddelanden via sitt mobilnummer på traditionellt vis, förutsatt att man har någon typ av Wi-Fi-uppkoppling och en hyggligt modern mobiltelefon.
Wi-Fi-samtal underlättar för konsumenter att använda mobilen på ställen där det annars kan ha varit svårt med mobiltäckning.
Som det ser ut idag är det endast mobiloperatören Tre som har aktiverat Wi-Fi-samtal. I dagsläget är funktionen endast aktiverad för vissa nyare modeller av smartphones (se https://www.tre.se/privat/varfor-3/Vart-nat/WiFi-samtal/ . Andra mobiloperatörer, tex Telia och Telenor, har dock aviserat att de arbetar på att kunna erbjuda tjänsten.
[bookmark: _GoBack]Denna tekniska utveckling är välkommen. Men den löser endast problemet för den som har wifi och moderna smartphones. Vad gäller den allmänna täckningen för mobilsamtal eller sms i byn –  tex utomhus - förstår och hoppas vi  att det kan finnas lösningar och arbetar på frågan. Men detta ligger längre fram i tiden.

