Verksamhetsberättelse för 2017.
Inledning:
Förlanda avloppsförening är en ekonomisk förening där alla medlemmar är delägare.

Föreningens syfte är att:

Bygga ett för medlemmarna lämpligt VA nät som kopplas till kommunens kopplingspunkt i Gällinge samt att bygga ett bredbandsnät för att förse medlemmarna med bredband.

Genom en driftsorganisation underhålla och sköta driften av ovan nämnda tjänster.

Föreningsstämma:
Ordinarie föreningsstämma hölls 2017-03-01
En extra föreningsstämma hölls 2017-11-10
Styrelse:
Styrelsen har under året haft 9 st protokollförda styrelsemöten och ett konstituerande möte.

Styrelsen har bestått av följande personer:

Ordförande:

Kurt Nilsson

Kassör:

Maritha Stjärnehag

Sekreterare:

Barbro Kollberg

Ledamöter:

Kurt Ahlqvist




Stefan Axelsson




Roger Gunnarsson




Stefan Hultqvist

Suppleanter:

Henrik Fredh




Sven Wingbro

Firmatecknare:
Firmatecknare är föreningens Kassör och Ordförande var för sig.

Revisorer:

Lars Höglander




Oscar Cronelid

Valberedning:
Per Stjärnehag




Börje Börjesson

Föreningen har varit representerad i:

Samarbetsprojektet ”Lilla Bro” 


Samarbetsgruppen för gemensamma frågor mellan föreningarna i närområdet.


(Idala, Dugatorp, Gällinge, Gödatorp o Stockareds föreningar).


Förhandlingsgrupp Kommunens VA-avtal.


Informationskväll för entreprenörer (som erbjuder ingrävning på tomten)


10 st byggmöten med vår entreprenör Mjetab

Under första kvartalet byggdes de gemensamma ledningarna för vatten, avlopp, och fiberkanalisation i det sk ”Lilla broprojektet” av Mjetab. Resultatet är att vi delar ledningar de första 500 metrarna med samarbetsgruppen. Finansiering har skett med respektive förenings insats. Insatsens storlek har styrts av antalet medlemmar i resp förening.

Under andra kvartalet byggde Dugatorps förening sitt ledningssystem som omfattar bland annat området från Lilla Bro till Bykärr. Vår förening har varit med och finansierat ”vår del” i de gemensamma ledningarna mellan Lilla Bro och Bykärr. Storleken av vår finansiering har även här beräknats med hjälp av antalet medlemmar i föreningarna. I Bykärr börjar vårt ledningssystem.

I vår förening genomfördes styrd borrning och jordraketer för att åstadkomma väg och vattenundergångar, sammanlagt genomfördes 34 borrningar.

Under första halvåret skötte föreningen administration bland annat myndighetskontakter och 

tillstånd mm. 

Utdebitering av medlemslån med tillhörande arbete. Bokföring och redovisning har fortlöpande skötts av kassören.

Dessa aktiviteter har även fortsatt för andra halvåret.

Den 23/5 2017 startade vi med kedjegrävning vid Bykärr. I början hade vi enbart tillgång till kedjegrävarteamet, de andra anslöt till vårt projekt i takt med att de blev klara i Dugatorp.

Fram till semesteruppehållet (4 veckor) hade vi hunnit med förläggning av va o fiberslang från Bykärr fram till Axtorp, samt över skogen till Råg, vidare över åkrarna bort mot Fågelsång.

Ett fåtal serviser blev klara. Efter semestern fortsatte vi med områdena Råg, Fågelsång, Enebacksvägen, Skog, västra Skog och delar av Axtorp. Under denna period råkade vi vid några tillfällen ut för rejäla regn som försenade oss med ett antal dagar. Schakten vattenfylldes och att pumpa bort allt vatten försinkade oss. Därefter började vi i Axtorp, där vi slutade efter semestern och jobbade oss vidare över Stockaredsvägen och grävde klart hela Hälleviksvägen.

Sedan tog vi oss an området från Stockaredsvägen upp mot Förlandavägen och klarade av området norr om Förlandavägen fram till Rinnavägen. Vi klarade nästan av sträckan söder om Kyrkan fram till juluppehållet, servisledningar och en bit vid Klockaregården blev ej klara. 

Sedan kom uppehåll för Jul o Nyår. Efter trettonhelgen återupptogs jobbet.

Under oktober så förbereddes vår inköpta tomt Råg 1:13. Vi anlade en yta för att bära tunga fordon.

Vi grävde ned en släppbrunn och två avloppspumpstationer. Vi förberedde mark ock ledningar för att ställa vårt färdiginköpta pumphus på tomten. Pumphuset anlände på lastbil från Norvatek i Kungälv och sattes på plats och ledningarna kopplades in. El fanns framdragen och kopplades in.

I vårt pumphus finns ett avskilt rum för vår bredbandsutrustning. 

En erfarenhet som vi dragit under våra verksamma år är att arbetet med att sköta fakturering,

bevakning av att inbetalning sker, och påminnelsehantering, har varit utomordentligt betungande.

Speciellt kan nämnas att vid den sista inbetalningen i jan 2018 så var det fler än 30 st fakturor obetalda på förfallodagen. Tyvärr har det varit så vid de andra inbetalningarna också men ej i så omfattade drag. Detta resulterar i mycket extra arbete som kostar tid. Vi kan absolut inte fortsätta på detta sätt.

En bidragande orsak till sena inbetalningar beror på att några medlemmar säger sig inte fått fakturan på sin e-post. Vi har vid ett antal tillfällen kontrollerat detta och det visar sig att fakturan kommit fram, MEN den har av medlemmens mailsystem sorterats in i ”skräppost”.

Den lärdom vi måste dra här är att medlemmen måste ändra i sin mailbox så att mail från admin@forlandaavlopp.se inte betraktas som skräppost. 

Genom den information och beslut på bla extra stämma så känner alla medlemmar till betalningstiderna och är skyldiga att hålla reda på när fakturor förväntas komma.

Kontrollera även ”skräppost” med regelbundenhet, speciellt de som har hotmail och outlook som mailsystem.

