IP-onlys avtal med Region Halland om fiberuppkoppling

De flesta av er har förmodligen läst i tidningen om avtalet mellan IP-only och Region Halland.
IP-only har slutit ett avtal om att leverera fiberuppkoppling till alla hushåll i Halland för det fasta priset 19 900 kr oavsett var i Halland du bor.

Det låter ju väldigt intressant så föreningen har under senaste tiden haft möten med representanter för IP-only.

IP-only är ett riskkapitalbolag och ägs av EQT. EQT är ägt av Investor som tillhör Wallenberg sfären. Affärsiden med IP-only är att med en kapitalinsats om 15 miljarder köpa respektive bygga
ett fibernät i Sverige. IP-only äger redan stora fibernät genom tidigare inköp av Utfors fibernät mellan Stockholm, Malmö och Göteborg. Målet är att äga i princip alla tillgängliga fibernät och sedan sälja ut bolaget och därmed få in en vinst.

Kristina Karlsson (C), verksam inom region Halland har ordnat träffarna med IP-only på Skårs Gård.
Samtliga VA-föreningar har närvarat vid presentationerna.

IP-only har beskrivit hur de brukar gå till väga för att etablera ett fibernät i ett område. Man vill gärna ha ett område med ett visst antal hushåll som vill teckna avtal med IP-only för att starta, exakt hur många vet vi inte utan det avgörs från fall till fall. Sedan knyter de ihop alla dessa ”småöar” till ett stort gemensamt nät som helt ägs av IP-only.
Det normala tillvägagångssättet är att man ”plöjer” ned fiberröret och sedan ”blåser” i fibertråden för att därefter gör alla kopplingar. De vill då ha hjälp av den lokala befolkningen för att bl.a. vidtala alla markägare om markupplåtelse. Ingen ersättning för markintrång ges dock ges ersättning för eventuell skördeskada.

Nätet är ett så kallat öppet nät där i princip alla operatörer finns beredda att leverera TV, telefoni och internet. Dock finns Telia inte med i utbudet. Ingen nätavgift behöver betalas av hushållen så länge som IP-only äger nätet. IP-only tar betalt av operatören genom att ta ut en distributionsavgift, det är där de tjänar sina pengar.

Vi har diskutera vilka möjligheter till samarbete som finns hos oss då vi ju står i begrepp att börja bygga vårt VA nät. IP-only erbjuder en summa pengar per meter där vi lägger ned fiberrören, samt står för materialkostnaden. Sedan blåser och kopplar IP-only upp nätet. Nätet ägs till fullo av IP-only.

När det specifikt gäller Förlanda så har vi ju ansökt om bredbandsbidrag. Beslut tas 17/8 -16
Får vi och vill vi ha bidraget så kan vi inte utnyttja IP-onlys erbjudande.
Om vi får bredbandsbidrag (med upp till 60 % av kostnaderna) så får vi ett annat erbjudande av IP-only. De vill då hyra nätet av oss under fem år mot en viss ersättning för att därefter köpa nätet för 1 krona. Sedan äger de nätet och vi förlora kontrollen över ev framtida avgifter. Föreningen får lov att sälja nätet efter fem år. 
Vi avvaktar beslutet 17/8 och sen får vi besluta om vilket vägval vi vill göra. 

