Integritetspolicy
 

Uppgifter vi behandlar

Vi hanterar olika typer av personuppgifter beroende på hur du nyttjar våra tjänster samt i viss mån vad du själv väljer att delge oss.

Som besökare

Nedan information behandlas om du lämnar någon kommentar på min sida, fyller i ett formulär eller väljer att handla i Madeleine Santiago Arts e-butik.
Vad vi sparar

· Enhetsinformation, IP-adress 

· Mejladress 
Varför vi sparar det

· För din och vår trygghet.

När du handlar

För att fullfölja vårt avtal med dig som kund behandlar vi nedan information när du handlar hos oss.

Vad vi sparar

· Din aktuella IP-adress

· Namn och adressinformation

· Telefon och E-post

· Eventuell e-postkorrespondens med Madeleine Santiago.

Varför vi sparar det

· För att administrera din beställning.
· För att kunna erbjuda dig en bättre service när du kontaktar oss.
· För kommunikation
· För att följa lagstiftad konsumenträtt och rättsliga förpliktelser relaterat till bokföring.

· För att hantera ev reklamationer.

· För att hantera support och frågor om dina tidigare beställningar.

Hur länge sparas dina uppgifter

Dina uppgifter sparas så länge ändamålet kräver det. I vissa fall finns det lagstadgade krav på att spara uppgifter i en viss tid, t.ex. vid bokföring. I andra fall sparar vi uppgifterna så länge vi behöver dem för att t.ex ge dig hjälp vid reklamationsfrågor.
Madeleine Santiago Art kan inte göras ansvarig för förlust av något slag som kan uppstå vid användning av vår webbplats på grund av intrång i Hemsida24 system eller andra driftstörningar som Madeleine Santiago Art (Hemsida24) inte är ansvarig för. Du lämnar därför dina personuppgifter på egen risk. Vi rekommenderar att du alltid skyddar dig och dina personuppgifter genom att stänga ned din webbläsare efter användning, installerar antivirusprogram och kontinuerligt uppdaterar din programvara.

Betalning
Betalning sker till Bankgiro eller genom Swish handel. 
Logistik
För att hantera leveranser skickas personuppgifter, namn, adress, telefon till logistikhanteringssystem för att få ut adressetiketter och till transportörens system. Bl.a. Postnord, Online, DHL och UPS.

 

Dina rättigheter

Du har rätt att få reda på vilka av dina personuppgifter Madeleine Santiago Art behandlar. Du har även rätt att få dina personuppgifter som Madeleine Santiago Art behandlar korrigerade. I de fall Madeleine Santiago Art ej behöver uppgifterna för att uppfylla rättsliga krav har du rätt att få dina personuppgifter som Madeleine Santiago Art behandlar raderade.

 

