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Praktisk info / Miljöregler

Leif Nybom, styrelsen och Toralf Blomberg, miljökommitten var på möte mellan länets miljökontor och 45 båtklubbar, den 11 nov-15. Miljökontoren/kommunerna är organiserade i en grupp som heter "Miljösamverkan i Stockholms län".
Man försöker mellan kommunerna skapa gemensamma regler/tolkningar av gällande lagstiftning i Miljöbalken, när det gäller giftiga båtbottenfärger som innehåller främst TBT = tributyltenn m.m.

Flera forskare och bl.a. docent Britta Eklund, Stockholms Universitet redogjorde för giftspridningens effekter från båtverksamhet och i detta avseende giftiga båtbottenfärger. Hon konstaterade att det råder ett stort " läckage" främst av TBTsom ligger över gränsvärderna. I studier har man visat att det gäller främst i hamnar, båtar under gång, på båtuppläggningplatser och från båtar som upphört att måla båtbotten. Man har som "kontrollgrupp" analyserat platser som ej haft båtverksamhet.
Det framkom också av företräderna för miljökontoren, att de har som mål att inom en 3-års period, få båtar som är rena från giftiga båtbottenfärger. Istället föreslås att båtarna tvättas mekaniskt genom båtbottentvätt, spolplatta etc. eller målas med "hårda färger" exv. epoxy. Allt avfall ska samlas upp och hanteras som farligt avfall.
I övrigt nämndes att den giftiga båtbottenfärgen får enligt EU:s regler säljas idag, men att " läckaget" / avfallet står i strid med Sveriges Miljölag. Enligt lagen har båtklubben en skyldighet av egenkontroll och vidta åtgärder för att förhindra giftspridning i vatten och natur. Det rekommenderas att varje båtklubb har ett miljöombud.
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