Vad är föräldrarådet på Skogsviolen
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Ett forum för möten mellan föräldrarepresentanter och personal på Skogsviolens förskola, med möten ca 1 ggr/termin där vi informerar och samtalar kring verksamheten i förskolan.
Vi talar inte om enskilda barn och personal, utan strävar efter att tillsammans hitta de bästa lösningarna på praktiska frågor. Mötena är öppna för alla, men du kan som förälder kontakta föräldrarepresentanterna om du vill ha någon fråga belyst på föräldrarådet.


Syfte
Föräldrarådet skall ses som länken mellan övriga föräldrar och förskolans ledning. Syftet är inte att vara beslutande utan endast vägledande i frågor som rör alla våra barn. 
Vad gör en föräldrarådsrepresentant? 
Föräldrarådsrepresentanten lyfter fram förslag, synpunkter, kan genomföra arrangemang för barnen  och ta upp aktuella frågor från övriga föräldrar. Mötet utlyses i god tid innan så du som förälder kan kontakta föräldrarådsrepresentanten om du har några åsikter eller frågor som skall tas upp på mötet.
Vem är den typiske föräldrarådsrepresentanten? 
Alla föräldrar som känner sig delaktiga i förskolan, är lyhörda, vill vara med och påverka, få inblick i verksamheten, träffa andra föräldrar samt deltaga på kommunens föräldraråds träffar. Mandatperioden måste omfattas minst 1 år. Mötet sammankallas av förskolechefen och det deltar minst en personal samt förskolechef vid mötena. 
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