
Timouteusbreven (1)

Inledning
I Apg 16 kan man läsa hur Paulus på evangelisationsresa, i det som idag är Turkiet, träffar Timoteus. Timoteus var en omtyckt man, vars far var grek och modern Jesustroende judinna (”messiansk jude” förklara..). Timoteus blev Paulus medarbetare och han blev därefter även ledare för församlingen i Efesus. Timoteus omnämns även flera gånger i Paulus brev som predikant utsänd att förkunna evangeliet om Jesus Kristus i de olika församlingarna. Av breven förstår man att Paulus var Timoteus läromästare och Paulus verkar vara den som både sänder Timoteus till församlingarna och förklarar utefter kunskap genom Anden och ordet hur saker och ting ska vara och gå till, men han uppmuntrar och stärker honom i sin viktiga uppgift. Han påminner honom om nådegåvorna han fått av Gud men också om de falska läror som florerar.
I dessa brev kan vi också förstå att en ung, om än Andefylld, predikant kan vara i behov av en äldre mer erfaren person som rådgivare.    
Timoteusbreven är alltså i första hand brev till herden Timoteus, de är synnerligen intressanta liksom övriga brev i Bibeln och lär oss mycket att veta av såväl ordningen i församlingen främst i 1 Tim men även som skeenden i samband med Jesus återkomst 2 Tim. Varje församlingsledare/föreståndare borde läsa breven som mall för hur det ska vara. Bibeln är levande och verksamt och det som Paulus beskriver är alltså inte något som bara gällde då utan ordet vi läser är i sin helhet menad till alla tider. Skulle inte Guds ord vara vår handbok, vad vore då vårt rättesnöre. 
[bookmark: 3:17]Hela Skriften är utandad av Gud och nyttig till undervisning, tillrättavisning, upprättelse och fostran i rättfärdighet, 17 så att gudsmänniskan blir fullt färdig, väl rustad för varje god gärning. 2 Tim 3:16

I Paulus första brev till Timoteus förstår man att det råder en hel del okunskap och han uppmanar verkligen till förmedling av den sanna läran. Människor är sådan till son jordiska natur att hon vill förstå själv utifrån förnuft och liksom gå före Anden och sanningen. Det är inte en slump att västvärldens skolvärld är överöst av evolutionsteorin som sanningen. Mänskliga tankar utifrån forskning går före Guds ord och hans uppenbarelse genom allt skapat. För en skepelsetroende kan det vara svårt att förstå hur man inte kan se det självklara i att en designer mäktigare än slumpen ligger bakom hur ett liv blir till, hur blommornas pollinering, djurens fortplantning ja hela ekosystemet och vädersystemet fungerar så perfekt. När man förtränger Gud och låter köttet regera genom att själv vilja ta reda på mer än vad som egentligen är och även mer än vi getts kraft att förstå så blir det falska teorier som en dag kommer visa sig vara helt om intet. Forskning i all ära, som ju också såklart frambringar mycket gott, men när det gäller teorier om hur och varför allt blev till så är det ordentligt tillsnurrat med villolära.




När jag i år 2017 hörde hur Nobelpristagare får miljonbelopp för deras fantastiska upptäckter om rymden blir jag smått sorgsen, men inte förvånad. De påstår att de vet saker som hänt miljarder år tidigare, då funderar jag hur de kommer fram till de siffrorna, men vet att det är just genom dessa olika teorier. Vi människor har alltför lätt att lyssna på mänskliga auktoriteter, men desto svårare att ta till oss Guds ord. Inget skapat har funnits före Guds ord därför blir mycket av dessa teorier med svarta hål och människapor som det läggs miljardbelopp på att forska i helt ointressanta, åtminstone för mig. 
Kol 1:13-17 Han har frälst oss från mörkrets välde och fört oss in i sin älskade Sons rike. 14 I honom är vi friköpta och har förlåtelse för våra synder.
15 Han är den osynlige Gudens avbild, förstfödd före allt skapat, 16 för i honom skapades allt i himlen och på jorden: synligt och osynligt, tronfurstar och herradömen, härskare och makter – allt är skapat genom honom och till honom. 17 Han är till före allt, och allt hålls samman genom honom.

Nu är det kanske inte rymdteorier främst Paulus varnar för, men det ligger ändå inom samma tankesätt. Han värnar om sanningen och varnar för myter och diskussioner om släktregister, hans yttersta vilja är att tron på Jesus Kristus ska bli uppenbar genom sanningens Ande.
1 Tim 1:14-15 Vår Herres nåd överflödade med tro och kärlek i Kristus Jesus. 15 Det är ett ord att lita på och värt att tas emot av alla, att Kristus Jesus kom till världen för att frälsa syndare – och bland dem är jag den störste!  
Paulus är skarp och rak, han förmedlar att lagen är till för att människor ska vända om, den är till för att rättfärdighet ska klargöras. Lagen som sedan dess Anden föll lades i dess hjärtan som tar emot den, därför är lagen till för de som inte lever efter Anden. Paulus beskriver människor som i köttet påtalar laggärningar, inte av kärlek eller till omvändelse utan mer för att sätta åt människor och visa sin makt över dem. Lagen är av Gud och är god, men i detta fall som Paulus hänvisar till så blir det lagens baksida. Paulus hade ju själv tidigare varit en sådan innan sin omvändelse till Kristus. Likväl som han påtalar lagmoralisternas baksida förmildrar han inte synden på något vis, utan nämner också de som ej lever i Anden, de som avskärmar sig från Kristus och lever i mörkret. Han radar upp olika saker som dessa människor sysslar med och det är sådant som är rakt mot Gud, alltså djävulens handlingar. Gud räds intr för att tala ut med ord vad synd är, tvärtom vill han rädda oss från den. Idag har man blivit rädd många gånger att tala om vad synd är, inget får vara svart eller vitt längre utan allt blir bara en grå massa, men Bibeln är inte grå.
Guds ord är levande och verksamt. Det är skarpare än något tveeggat svärd och genomtränger tills det skiljer själ och ande, led och märg, och det dömer över hjärtats uppsåt och tankar. Heb 4:12
I brevet till Timoteus ser man hur redan de i dessa första församlingar rådde tvist om sanningen, hur ogräset nästlade sig in i församlingen och skapade oreda. Hur satan i sin list förvrängde ordet till sin förmån för att splittra och helt enkelt rasera Guds församling. Kristi kropp vill satan halshugga och byta Kristi huvud mot sitt eget, det är liksom hans stora mål eftersom Kristi kropp också är vigd åt evigheten med Gud så hatar fienden församlingen. Vad vi ser idag i Sverige så är inte omvändelse från synd det viktiga utan att alla ska vara glada i gemenskap med varann, en god sak i sig kan tyckas, men när det Gud tydligt säger vara synd inte längre anses vara det så drivs vi inte längre av Anden, av Gud utan av djävulen. 
Livet efter detta handlar inte om gråskalor utan om himmel eller helvete. Idag råder en febril kampanj i kyrkliga sammanhang, mycket sker under ytan men kommer snart vara lika tydlig som en finlandsfärja i skärgården att radera ut ex. utlevd homosexualitet eller annan otukt som en synd. Vi ska inte driva hatkampanjer mot enskilda människor men att kyrkliga ledare och teologer påstår att Bibeln inte menar som den säger, eller att man inte vågar yppa att synd är synd utan rättfärdigar det så bedrar man människor. Gud kommer att döma så vi behöver inte göra det, däremot ta avstånd från lögnen och stå fast på sanningen.
Den som förleder en av dessa små som tror på mig, för honom vore det bättre att få en kvarnsten hängd om halsen och bli kastad i havet. Mark 9:42
Paulus nämner också andra saker såsom rebelliskhet, laglöshet, mördare osv. osv.. Vi behöver alla rannsaka oss om vi behöver ändra på något, säkert har vi saker vi tar för lätt på så också jag själv, ja jag vet att det är så. 
Paulus ödmjukhet avspeglas då han bekänner sin tidigare syndiga natur, hur han i hat och vrede förföljde kristna, men hur mötet med den levande Gudens nåd förvandlade hans hjärta och sinnelag till en pånyttfödd människa.
1 Tim 1:16-17 Men jag mötte barmhärtighet, för att Kristus Jesus skulle få visa hela sitt tålamod först mot mig, som en förebild för dem som ska komma till tro på honom och få evigt liv. 17 Ära och pris åt evighetens Kung, den odödlige, osynlige, ende Guden, i evigheters evighet. Amen.

Uppdraget som Timoteus fått var inte något Paulus i egen person utsett, utan som han beskriver var enligt profetiska ord (1:18), alltså Gud genom Anden bestämde detta och i kraft av de orden uppmuntrar och uppmanar nu Paulus Timoteus att stå fast i denna kallelse. De som ej ville dela tron på sanningen som Timoteus och Paulus talar nämns att de också får lida för det, de tappar tron och går vilse och finns inte längre med bland bröderna. Satan får genast grepp om människor som avvisar sanningen. Jag vet av egen erfarenhet hur det kan bli när man väljer bort ett sammanhang, eller t.o.m. måste välja en väg som man helst inte velat p.g.a. omständigheterna. Man blir enormt utsatt, man blir liksom ett byte för fienden. Jag har själv inte vad jag vet, drivits av osanningslära, eller gjort avkall i tron, däremot fallit i synd. Jag har vetat att jag gjort det och är enormt tacksam för samvetet som gnagt, för Anden som de stunderna ropat inom mig. Hallå! Kom tillbaks! Då är på väg åt fel håll, vänd om! Gå inte miste om din plats, jag kallar på dig, jag älskar dig! Under dessa perioder har det varit en kamp, jag kanske valt syndens väg, köttets som är så lätt att följa, men det har också varit tårar då Herren berört mig. Hans röst har inte tystnat, vilket jag tackar honom för, Jesus Kristus, min Herre och Gud. 
Kap 2
Att be för landets bästa och att regeringen ska fatta rätt beslut är något vi behöver göra inte minst idag när världen rusar mot en alltmer antikristlig tid. Jag vill tala utifrån en profetisk skärpa när jag säger att Sverige idag är ett land av högmod och ett land av högmod blir med tiden ett raserat land. Människans stolthet efter tider av välgång leder till högmod och högmod leder till fall. Sverige röstade i vårt högmod för en Palestinsk stat, vi har ca 40.000 aborter om året i högmod att våra begär står högre än den andres liv. Den fria sexualiteten och snedvridna nyordningen där man själv väljer sin könsidentitet utan hänsyn till vad man är skapt till att vara. Gudlöshet är vad det är och detta högmod och stolthet tar sig i uttryck i laglöshet genom grövre våld, sexuellt våld, osunt begär till varann och kärlekslöshet som leder till splittrade familjer, mord, girighet, misstänksamheten ökar mot allt och alla, ångesten ökar i takt med att mörkret tätnar. Avguderi genom onda andar får större utrymme i såväl media som sjukvård och offentliga inrättningar. Med våldets kommer också förlamning och maktlöshet från samhället som till slut får välja mellan hårt motangrepp eller se sig besegrade av kriminalitet. Dessa saker står i beroende till varann och det ena ger det andra. Man menar att allt är invandringens fel, sådant har man sagt förr, men sanningen är att det är synden i högmodet som ligger till grund för det som sker. Endast Gud kan ändra på detta genom rop från oss som känner honom. Be för Israel och vårt lands makthavare att Gud ska leda, det är en viktig bön. Vilket också Paulus påminner Timoteus om.     
Paulus skriver i vers 3, ”Gud vill att alla människor ska blir frälsta med insikt om sanningen”. Frälsningen är tillägnad alla, det är inte några få som Gud pekat på utan valet är vårt. Det är liksom tanken med skapelsen och luttringen, några få kommer bestå provet, men därmed inte sagt att inte alla ska ges möjligheten. På vissa platser där Guds Ande verkar tar många emot Jesus som sin Herre och Frälsare, medan det på andra ställen går trögare. Inget är dock för stort för Gud. 
Vi ska komma ihåg att det Paulus talar om inte är något som bara gäller en viss tid, utan Ordet är evigt. 
Summan av ditt ord är sanning. Dina rättfärdiga domar är eviga. Ps 119:160    
Paulus framhåller äran av Herren som det väsentliga, vi har så lätt att fastna i annat i våra samlingar, men bönen och ordet är det centrala när vi är inför Herren tillsammans. Vi har en fiende som vill rasera bönesamlingar, som vill låta diskussioner ta vår tid, men kom och lova Jesus namn, upphöj hans ära och makt i jubel, med tårar i vördnad för Honom, den rena och sanna. Prisad var Gud! När Guds Ande drabbar oss kan vi inte vara tysta, nej vi vill ropa ut hans makt och härlighet. När vi förnimmer den eviges boning och våra hjärtan fylls av ljus från himlen så vill vi prisa lammet som sitter på tronen. 
1 Tim 2:8 Jag vill nu att männen på varje plats ska be med heliga, lyfta händer✱, utan vrede och diskuterande. 
Här om dagen gick jag på stan och där stod en mörkhyad man med en stor högtalare och spelade lovsång på hög volym. Han gick omkring med sträckta händer och lovade Gud. Jag vet inte vem han var men det gladde mig, jag tyckte det var härligt att se honom. Jag ska inte säga att det är rätt för alla att göra så men han var verkligen frimodig och verkade äkta. Jag tänkte, folk undrar nog vad han gör och att han är lite småknäpp, men jag log för mig själv och tänkte. Så ljuvligt att få stå med sträckta händer och prisa Gud rakt från hjärtat till den evige, bortom världens mörker finns ett evigt ljus och det vill jag sträcka mig mot.    
1 Tim 2:11-15 En kvinna ska i stillhet ta emot undervisning och helt underordna sig. 12 Jag tillåter inte att en kvinna undervisar eller gör sig till herre över mannen, utan hon ska vara i stillhet, 13 eftersom Adam skapades först och sedan Eva.✱ 14 Och det var inte Adam som blev förledd, utan kvinnan blev förledd och gjorde sig skyldig till överträdelse. 15 Men hon ska bli frälst under det att hon föder barn✱, om hon fortsätter✱ att leva anständigt i tro, kärlek och helgelse.Det är ett ord att lita på. 
Paulus gör här tydlig skillnad på man och kvinna med hänvisning till skapelsen och alltså inte något för just den tid som då var, vilket många vill påstå. Djävulen har alltid velat ändra Guds ord med världens tankar, men läser vi Ordet blir det tydligt att det faktiskt finns en skillnad. Detta är de brev som skrevs efter Kristi uppstigande till fadern. Vi har inga senare Bibelord än dessa så att påstå att det inte råder någon skillnad på man och kvinna i församlingen är fiendens sätt att bedra oss. Det står i Joel att döttrar ska profetera, men det är inte det samma som att förkunna Ordet i församlingen. Jag tänker personligen att evangelister och missionärer kan vara kvinnor, men i församlingen där frälsta människor kommer är det denna ordning med mannen som den Andliga ledare som gäller i yttersta mått. Jag tycker att bl.a. detta ord är nog tydligt med och också varför därför tror jag inte att Gud vill att ordningen ska vara den att kvinnor är församlingsföreståndare och församlingsledare såsom äldste. Det är ju inte vi som avgör det om vi vill vara Kristi kropp, ska vi ta oss andliga gåvor själva också? Är det inte Anden som ska leda detta i enlighet med Ordet? Ja detta är (eller var) sannerligen en omtvistad fråga man nu knappt kan uttala utan att få onda ögon mot sig, men så säger Guds ord. Att man frångått detta i snart varenda svenska frikyrka är bara ett tecken på att man följer världsordningen, den antikristliga anden istället för Gud. Auktoriteten i Guds ord anser vi inte lika viktig utan vi tar oss nya vägar genom egna tankar. Denna fråga är bara en i ordningen, men en som jag tror har fällt många kyrkor.
Mina tankar är inte era tankar, och era vägar är inte mina vägar, säger Herren. Jes 55:8
Kap 3
Paulus fortsätter med Guds ordning för hur en församlingsledare ska vara och där tar han upp bland annat detta ”en enda kvinnas man”.
Att det också har betydelse hur man lever som Kristi tjänare, att det ger anseende och respekt om vi är gudfruktiga. Vissa regler har Gud instiftat för församlingsledare och det är inget vi ska  frångå, då tar vi guds plats och åsidosätter hans ord. Församlingen är ju inte en av människans förnuft uppbyggda tempel utan Guds där han ska verka för att evangeliet ska nå fler och för att vi ska byggas starka och inte falla av.       
Kap 4 
Men så kan vi se hur Paulus genom Anden får kunskap om framtiden och han profeterar om avfall till villoläror genom onda andar. Brännmärkta förkunnare som i sitt samvete får en gnagande oro som när de väljer lögnens väg snart är deras nya sanning. Brännmärket har satt sig fast, stelnat och svalnat så att samvetet inte längre finns hos dem. 

1 Tim 4:3-5 De förbjuder folk att gifta sig och befaller dem att avstå från mat som Gud har skapat för att tas emot med tacksägelse av dem som tror och känner sanningen. 4 Allt som Gud har skapat är gott, och inget är förkastligt när det tas emot med tacksägelse. 5 Det helgas genom Guds ord och bön. 
Kanske inte detta är vad främst vi tänker på ska komma som en villolära, men det är vad Anden säger till Paulus. Kanske är det något som redan skett genom den katolska läran och allt detta om präster som inte får gifta sig och vegankost osv.. Vi vet inte helt vilken tid det är ämnat för men vi behöver vara uppmärksamma på vad Bibeln säger. Den katolska och ortodoxa kyrkan med dess system, utombibliska läror, mysticism och avgudar är verkligen något att hålla sig borta ifrån. 
Vers 7 - Men de gudlösa gamla myterna ska du avvisa. Träna dig i stället i gudsfruktan. 
Ja Jesus Kristus är Herren och det är underbart och uppbyggande att läsa Paulus undervisning, hur det gudlösa ska skalas bort för att endast det rena guldet ska bestå. 
Ef 1:22-23 Allt lade han under hans fötter, och honom som är huvud över allting gav han till församlingen som är hans kropp, fullheten av honom som uppfyller allt i alla.   

Timoteus är ung i förhållande till andra församlingsledare men det var inte det viktiga, utan hans tjänst, hans kallelse genom Anden då de äldste lagt händerna på honom och bett om Andens ledning. Handpåläggning är alltså bibliskt vilket Apostlagärningarna visar på. Det är inget magiskt knep, men det finns en handling att från den som är Guds tjänare beröra den det gäller, den som Gud vill beröra. Så var det ju med Jesus, människor blev helade när han kom i kontakt med dem. Det är inte alltid en nödvändighet, vilket också Bibeln visar på, men många gånger är det beröringen som blir ett tecken. När t.ex. kvinnan som blev helad först när hon rörde vid Jesu hörntofs kände Jesus att kraft gick ut från honom. Det är också så att den man berör underkastar sig Guds vilja i tro. Jag som förebedjare ska vara mån om att den jag ber för vill och då kan jag också lägga händerna på personen. Så säger Bibeln och så bör vi också handla. 
Till Timoteus profeterade de också och här ser vi en verklig nytta med profetian. Hur Gud talar genom en människa. Gud talar i Anden som uppenbaras i förmedlarens inre och denne kan så tala ut orden, eller så är orden direkt till den som ska ha dem från Gud. Gud talar alltså inte hörbart med öronen genom profetian utan i Anden som bor i de som tagit emot Honom. Man kan säga att det är tankar eller bara inre uppenbarelser, det viktiga är inte vad vi kallar det utan om det verkligen är från Gud. Är man i bön och förmedlar viktiga saker som inte är från Gud utan från människan själv eller satan så kan det alltså bli förödande för en människa. En person kan gå på något den hört genom en profetia i flera år som sedan visar sig inte stämma. Jag brukar ta sådana ord som andra profeterar till mitt hjärta och bevara det, men jag vet också att människor kan ha fel särskilt sådana jag ej känner till fullo. Flera gånger har jag fått ord av andra om min framtid som jag ännu ej har sett någon verklighet av. Då tänker jag att antingen kommer det och då får Gud göra så att det blir så, har han sagt det så blir det så, eller så hade dessa människor fel och drevs av antingen fienden, djävulen eller sina egna tankar. Drevs de av fienden så antar jag att jag är en fara för honom och får vara glad att så är fallet i kraft av namnet Jesus. Andliga sammanhang och människans goda vilja kan ibland vara till gagn för felaktiga profetior, men den som bär fram dem har alltså ett stort ansvar. Man ska inte för den skull vara rädd att profetera det man upplever är från Herren, men känner man minsta osäkerhet bör man också framföra att detta ska prövas. 
1 Tess 5:19-22 Släck inte Anden. 20 Förakta inte pro-fetior, 21 men pröva allt, behåll det goda 22 och håll er borta från allt slags ont.
Kap 5
Brevet fortsätter med visdom från Paulus, man ser tydligt hur han av både erfarenhet och Anden att ålder är respekt. När man är ung drivs man mer av begär och leds lättare in i synd än äldre, han förklarar denna ordning. Ordet högmod som jag tidigare nämnde angående Sverige nämns här som det sinnelag som driver villolärarna. De som därför är villolärare drivs av upproriskhet mot Gud genom högmod som är motsats till gudsfruktan. Paulus fortsätter med hur syndabekännelse ska gå till i församlingen, dessa ord han skriver är Guds vilja och han poängterar att inte Timoteus ska låta sitt kött ta över i dessa handlingar utan istället är det Paulus vad som gäller och det bästa.  
5:21 …ta vara på detta utan förutfattade meningar och utan att handla partiskt. 
5:22-23 Var inte för snabb med att lägga händerna på någon och gör dig inte delaktig i andras synder. Håll dig själv ren. 23 Drick inte längre bara vatten, utan använd lite vin för din mage och dina återkommande sjukdomar. 
Dessa två verser har ofta feltolkats. Den första handlar förmodligen främst om att inte avskilja personer till ledare som inte är beredda för det. Man lägger händerna på de som skulle avskiljas i församlingen och människor som lever i synd ska man alltså vara försiktig med att lägga händerna på eftersom man då som ledare i församlingen bär ett ansvar när det sedan går snett. När förtroendet som givits någon brister p.g.a. att de ej var mogna kan församlingen sedan ifrågasätta den ansvariges omdöme.    
Ang. vinet så har en del haft denna vers som anledning att dricka vin, men idag dricker vi knappast vin (märk att det står endast vin och inget starkare) i Sverige för läkedom, vilket just detta var till och dessutom lite vin. Mår vi dåligt går vi förmodligen till apoteket eller vilar. Det vindrickande Paulus här nämner är alltså inte för sinnets njutning i smak eller rusbegär. När jag var liten och låg sjuk fick jag alltid min mammas hemkokta svart vinbärssaft, det var vitaminer men också sött och gott. Vatten är inte gott när man är förkyld eller har feber, utan då är saft betydligt bättre. Så värst läkande vet jag inte, men åtminstone har jag själv svårt för vatten vid de tillfällena. 
Kap 6
Paulus varnar för pengabegäret och till och med att pengar är roten till allt ont. Som jag tidigare nämnde bekräftar Paulus här att välgång i stort leder till avfall.    
6:8 Har vi mat och kläder ska vi vara nöjda med det.
Det är därmed inte sagt, vilket Paulus belyser,  att det är något fult eller syndfullt att vara rik som vissa vill mena, det är hur man sätter sin tillit till rikedom och att ändå sätta tron på Jesus först. Avundsjukan är däremot en synd som lätt kan angripa både fattig och rik. 
6:17-19 Uppmana dem som är rika i den här världen att inte vara högmodiga eller sätta sitt hopp till något så osäkert som rikedom, utan till Gud som rikligt ger oss allt att njuta av. 18 Uppmana dem att göra gott, att vara rika på goda gärningar, att vara generösa och dela med sig. 19 Då samlar de åt sig en skatt som är en god grund för den kommande tidsåldern, så att de vinner det verkliga livet.
Paulus avslutar åter med varning att hålla sig från de oandliga som vill diskutera sig fram till annat än vad som är förmedlat i Guds ord. Idag ser vi mycket av detta inom kyrkan, man vill genom mänsklig ”godhet” och utan gudsfruktan få in lögner och tillägg till guds ord genom utombibliska läror och mänskliga tankar, detta är antikristligt och Paulus varnar just för sådant. Ofta börjar saker och ting först i den allmänna profana världen för att sedan också vedertas inom de kristnas led genom dessa oandliga människor, fromma och belästa, men helt fel ute. Istället för att leda människor på frälsningens väg bedrar de dem till Gehenna. 
                             
                                             



2 Timoteusbrevet
I Paulus andra brev till Timoteus är inte några detaljerade anvisningar om församlingen utan ett mer personligt brev om sin egen situation och uppmaningar att Timoteus ska fortsätta odla sanningen och att i kraft av sin nådegåva göra motstånd mot lögnen som sprids i allt större utsträckning.
Paulus skriver vad man tror under fångenskap i Rom under den stora förföljelse av sanna kristna förkunnare som då rådde. Djävulen har alltid i alla tider genom människor sett till att jaga och döda sanningsbärarna och ju frimodigare de är desto mer hatade. Paulus uppmanar Timoteus att stå fast i sin kallelse och inte rädas motståndarna. Genom Andens kraft skall han vara frimodig men ödmjuk, ja han pekar verkligen på ödmjukhetens väg som den bästa och kanske att de som gått snett då kan med tiden vända om när de hör sanningen.  
2 Tim 1:8-9 Skäms alltså inte för vittnesbördet om vår Herre, och inte heller för mig som är hans fånge, utan bär också du ditt lidande för evangeliet genom Guds kraft.
9 Han har frälst oss och kallat oss med en helig kallelse, inte på grund av våra gärningar utan genom sitt beslut och sin nåd som han har gett oss i Kristus Jesus från evighet.
Paulus påminner att de anvisningar han gett är de han ska hålla sig till. Paulus vet mycket väl att det är Guds vilja och det är ju också det vi idag läser i Bibeln såsom det rätta och sanna. Brevet informerar om att Paulus är en ledare för flera, han kallades ju av Kristus men också var han redan innan sin personliga omvändelse en mycket kunnig lärare i skrifterna. Han har lämnats av flera av sina vänner som inte klarat pressen från antingen förföljelsen eller det som finns i världen. Men han har så också några vänner hos sig. Han uppmanar Timoteus att hälsa på honom och han längtar verkligen efter honom t.o.m. hans tårar.
Kap 2
Paulus är verkligen en förebild för oss alla hur han under lidande bara ser sanningens spridande som det viktiga. Han står fast i tron med vetskapen om evigheten och i brevet uttrycker han det verkligen i full kraft. Detta är så också tröst och styrka såväl till Timoteus som till oss nu och i kommande ännu mörkare dagar.
2 Tim 2:11-12 Detta är ett ord att lita på. Har vi dött med honom, ska vi också leva med honom. Härdar vi ut, ska vi också regera med honom. Förnekar vi honom, ska han också förneka oss.

Paulus nämner personer som gått vilse och varnar för dessa som leder vilse. Han ger oss en underbar liknelse med människor såsom föremål.


2 Tim 2:20-22  Men i ett stort hus finns det inte bara kärl av guld och silver utan också av trä och lera, några till hedrande ändamål och andra till mindre hedrande. 21 Den som nu renar sig från dessa blir ett kärl till hedrande ändamål, helgat, användbart för sin herre och redo för varje god gärning.22 Fly ungdomens onda begär och sträva efter rättfärdighet, tro, kärlek och frid tillsammans med dem som åkallar Herren av rent hjärta. 
 
Kap 3
Tredje kap. börjar med en profetia jag själv går till ibland för bekräftelse för det som nu sker.
3:1-5 Du ska veta att i de sista dagarna blir det svåra tider. 2 Människorna kommer att vara egenkära, pengakära, skrytsamma, stolta, hånfulla, olydiga mot sina föräldrar, otacksamma, gudlösa, 3 kärlekslösa, oförsonliga, skvallriga, obehärskade, råa, fientliga mot det goda, 4 falska, hänsynslösa och högmodiga. De kommer att älska njutning mer än Gud 5 och ha ett sken av gudsfruktan men förneka dess kraft. Håll dig borta från dem!
Här står inget om goda tider för de kristna eller en stor väckelse över jorden, nej Paulus talar tydligt genom kunskap av Gud det blir svåra tider. Dessa ord stämmer överens med Jesu ord till lärjungarna och kanske har han fått veta dem, men jag är också övertygad om att det uppenbarats genom Anden till honom direkt såsom Jesus lovat. 
Joh 14:26 Men Hjälparen, den helige Ande som Fadern ska sända i mitt namn, han ska lära er allt och påminna er om allt som jag sagt er.
Vi får veta om hur det blir, hur människorna på jorden förändras. Det är inte något statiskt tillstånd utan det ska alltså förvärras. Allt det Paulus räknar upp i brevet ser vi nog alla nu breda ut sig. Vad som menas här med de sista dagarna är inte exakt, men helt klart är det är den korta tid innan Jesus kommer. Det är tydligt att det är dagar som låg framför Paulus och Timoteus och nu har det gått nästan ytterligare två tusen år varpå allt detta blir än mer aktuellt. Eftersom det också står att man ska ha ett sken av Gudsfruktan gäller detta även bland troende. De ska likt trollkarlarna på Mose tid förneka sanningen, det är inga trevliga jämförelser, men det är bibelns sanning. Men Gud ska överbevisa dem. De bedragna har inte längre en äkta tro om de ens haft någon, de har själva blivit bedragna och bedrar nu andra allt fräckare och alltmer, ondskan som utgår från deras lögn kommer öka. Vi ska inte bli förvånade om det i framtiden blir alltmer sjuka ting som förekommer inom vissa grenar av kristenheten. När djävulen gripit tag om människor finns inga gränser för vad som kan ske, det erfar vi varje gång vi hör om ofattbara ting som sker. Ja vi vet bara en bråkdel av ondskan, några får erfara mer än så och jag är tacksam att jag slipper veta allt. Jag tror ingen m år bättre av att veta det, tvärtom.
3:16-17 Hela Skriften är utandad av Gud och nyttig till undervisning, tillrättavisning, upprättelse och fostran i rättfärdighet, 17 så att gudsmänniskan blir fullt färdig, väl rustad för varje god gärning. 
Så är alltså inte Paulus och andra Bibelförfattares ord deras egna tankar eller åsikter, utan det är sanningar ingivna av Gud själv till kunskap för människor i alla tider. Gud ändrar sig inte som många menar, han Är sanning och rättfärdighet.
Kap 4
Paulus fortsätter profetera i samma ämne som tidigare och uppmanar till fastheten. Jag måste säga att när jag läser det, blir jag stärkt att också jag stå fast i Ordet. Jag har inte kunskap om allt, men Ordet självt uppmuntrar att söka djupare. Ordet är helt enastående och det finns ingen bok i jämförelse, Guds levande ord direkt nedskrivet är inte bara bokstäver, det finns ett enormt djup i Guds ord. När man lyfter på ett skikt, så öppnar sig mer. Studera Bibeln så förstår du vad jag menar, när Anden uppenbarar sanningar du inte förstår av eget förnuft.   
4:3-4 Det ska komma en tid då människor inte längre står ut med den sunda läran utan samlar åt sig mängder av lärare efter sina egna begär, så som det kliar i deras öron att få höra. 4 De vägrar att lyssna till sanningen och vänder sig till myter.
Just detta kommer han in på i det första brevet till Timoteus, men nu också att det kommer bli värre i framtiden. När våra begär är sådana att vi ändrar Guds ord har det gått ganska långt. Varför ens bry oss om Guds ord kan man tycka, om man ändå inte vill lyda utan välja en annan väg? Jo det är människor på positioner inom kyrkan som inte leds av Anden utan av den antikristliga ande som råder i världen. Sveriges främste ledare inom svenska kyrkan anser att ekumeniken främjar oss och att Jesus inte är enda vägen till Gud, att utsvävad sexualitet, sådant som bibeln fördömer, är enligt bibeln. Ja de rättfärdigar synden och nu 2017 börjar detta verkligen ta form även inom frikyrkans väggar. Jag är emot samfunden därför att sådana här saker kommer fördärva församlingar genom ekumeniken inom samfunden, det smittar i nedåtstigande led och det står jag för, vänta bara och se. Amen. 
Paulus räds inte kampen, han uppmuntrar både Timoteus och oss att stå fasta ödmjukhet till människor, men med skärpa för han vet att det kommer en dag då vi ska stå inför den högste, han som har makt över livet. Låt er inte bedras säger Jesus, håll ut till slutet! 
4:7-8 Jag har kämpat den goda kampen, jag har fullbordat loppet, jag har bevarat tron. 8 Nu väntar mig rättfärdighetens segerkrans. Den ska Herren, den rättfärdige domaren, ge mig på den dagen, och inte bara mig utan alla som älskar hans återkomst. 
Mark 13:13 Ni kommer att bli hatade av alla för mitt namns skull. Men den som håller ut till slutet ska bli frälst.
Matt 24:24-25 Falska messiasgestalter och falska profeter ska träda fram och göra stora tecken och under för att om möjligt bedra även de utvalda. 25 Jag har nu sagt det till er i förväg. 
Ja vi liksom Paulus längtar efter den dagen då Jesus tecken ska synas på himlen. Vilken dag då de som tillhör honom ska förvandlas och han ska kasta antikrist och den falska profeten i den brinnande sjön. Herren själv skall komma och befria sina barn, han ska rädda Israels skara som då är hatade av folk och inträngda i ett hörn utan synbar möjlighet. Gud kom och fräls oss, Herre låt din nåd förbliva över oss. Fräls människor Herre. Vi längtar tills du kommer Jesus. 

Så säger Herren. Jag är den förste och den siste. Ni lever i en mycket mörk tid då världens makter drar ihop sig till slutstriden. Men jag är redo med alla mina tusen och åter tusenden skaror av änglar. Jag har all makt säger Herren. Så frukta inte mitt barn, för jag är med dig. Ja jag ska vara dig nära när du åkallar mitt namn, när du söker skydd hos mig ska låta mina vingar omsluta dig, säger Herren. Jag är den gode Herden som för mina får på bete. Jag är morgonrodnaden som lyser efter natten. När skymningen kommer vet ni att det snart är gryning. Håll er vakna och stå fast på mitt ord, säger Herren för jag är snart hos er. Ja allt drar ihop sig och jag väntar på att få möta er, mina älskade barn. Amen. 
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