BÖNEKAMMAREN

Nej, när du ber, gå in i din kammare och stäng din dörr och be till din Far som är i det fördolda. Då ska din Far, som ser i det fördolda, belöna dig.  Matt 6:6

Daniel 6
Darejaves fann det lämpligt att sätta etthundratjugo satraper över riket, för att de skulle finnas överallt i hans välde. Över dem satte han tre furstar, och en av dem var Daniel. Inför dessa skulle satraperna avlägga räkenskap, så att kungen inte led någon skada. Men Daniel utmärkte sig framför de andra furstarna och satraperna, ty en ande utan like var i honom, och kungen övervägde att sätta honom över hela riket. Då försökte de andra furstarna och satraperna finna något att anklaga Daniel för i det som angick riket. Men de kunde inte finna något att anklaga honom för eller något brottsligt hos honom, eftersom han var trogen i sin tjänst. De fann ingen förseelse och ingen orätt hos honom. Då sade männen: 
"Vi lär inte finna något att anklaga den där Daniel för, utom möjligen när det gäller hans gudsdyrkan."

Därefter fick furstarna och satraperna bråttom att komma in till kungen, och de sade till honom: "Må du leva för evigt, konung Darejaves! Alla rikets furstar, landshövdingar och satraper, rådsherrar och ståthållare har enats om att en kunglig förordning borde antas och ett påbud utfärdas, att vem som helst som under trettio dagar ber till någon annan, gud eller människa, än till dig, o konung, han skall kastas i lejongropen. Utfärda därför, o konung, ett påbud om detta och låt en skrivelse sättas upp, som efter Mediens och Persiens orubbliga lag inte kan återkallas." I enlighet med detta lät då kung Darejaves sätta upp ett skriftligt påbud.
Så snart Daniel fick veta att skrivelsen var uppsatt, gick han in i sitt hus där han i sin övre sal hade fönster öppna i riktning mot Jerusalem. Där föll han ner på sina knän tre gånger om dagen, bad och tackade sin Gud, så som han tidigare hade brukat göra. Då kom dessa män instormande och fann Daniel i färd med att bedja och åkalla sin Gud. De gick då till kungen och frågade honom angående det kungliga påbudet: "Har inte du låtit sätta upp ett påbud med innehållet att vem som helst som under trettio dagar vänder sig i sin bön till någon annan, gud eller människa, än till dig, o konung, han skall kastas i lejongropen?" Kungen svarade: "Jo, och det påbudet står fast efter Mediens och Persiens orubbliga lag." Då sade de till kungen: "Daniel, en av de judiska fångarna, har varken tagit hänsyn till dig eller det påbud du har låtit utfärda utan förrättar sin bön tre gånger om dagen." 

När kungen hörde detta blev han mycket bedrövad och vinnlade sig om att rädda Daniel. Ända till solnedgången ansträngde han sig att finna en utväg för att rädda honom. Då fick männen bråttom att komma till kungen, och de sade till honom: "Vet, o konung, att det är Mediens och Persiens lag att inget påbud och ingen förordning som konungen utfärdar kan återkallas." Då lät kungen hämta Daniel och kasta honom i lejongropen, och kungen sade till Daniel: "Din Gud, den som du så oavbrutet dyrkar, han må rädda dig!" Och man förde fram en sten och lade den över gropens öppning, och kungen förseglade den med sitt eget och med sina stormäns sigill, för att ingen förändring skulle kunna göras i det som nu hade skett med Daniel. 
Sedan gick kungen hem till sitt palats och fastade hela natten och lät inga kvinnor komma in till sig och han kunde inte sova. På morgonen när det blev ljust steg kungen upp och skyndade till lejongropen. När han kom i närheten av gropen ropade han på Daniel med ängslig röst. Han sade: "Daniel, du den levande Gudens tjänare, har din Gud, som du så oavbrutet dyrkar, kunnat rädda dig från lejonen?" Då svarade Daniel kungen: "Må konungen leva för evigt! Min Gud har sänt sin ängel och stängt till lejonens gap, så att de inte skadat mig. För jag är utan skuld inför honom och jag har inte heller förbrutit mig mot dig, o konung."  

Då blev kungen mycket glad och befallde att man skulle ta upp Daniel ur gropen. När han hade tagits upp kunde man inte upptäcka någon skada på honom, ty han hade förtröstat på sin Gud. Sedan lät kungen hämta de män som hade anklagat Daniel och han lät kasta dem i lejongropen med deras barn och hustrur, och innan de ännu hade hunnit till botten i gropen överföll lejonen dem och krossade alla deras ben. 
Därefter lät kung Darejaves skriva till alla folk och stammar och tungomål som fanns på hela jorden:
"Jag önskar er fred och framgång! 
Härmed befaller jag .att man inom hela mitt rikes område skall bäva och frukta för Daniels Gud

Ty han är den levande Guden, som evigt förblir. Hans rike kan inte förgöras, hans välde har inget slut. 
Han befriar och räddar, han gör tecken och under i himlen och på jorden, han som har befriat Daniel ur lejonens våld." 

Och denne Daniel steg i ära och makt under Darejaves regering, det vill säga under persern Koresh regering.


Daniel vann seger tillsammans med Gud, tack vare att han inte gav upp sin bönekammare. Vet du att segern börjar i din bönekammare?

När jag var mellan 20 och 30 år tävlade jag på svensk elitnivå inom en ganska liten sport, Styrkelyft. Det var fantastiskt kul och man fick uppleva dels många delar av världen genom både ledarskap och till viss del genom eget idrottande. Jag älskade verkligen de där tävlingsdagarna och egentligen spelade det ingen större roll om det var en seriematch hemma i Örebro eller om det var SM i Norrland. Det var så otroligt roligt att få prestera, med allt vad det innebar av nerv och spänning som infann sig redan dagarna innan, men framförallt när man vaknade och kände efter hur det var och man upptäckte att kroppen kändes som igår, alltså inga större fel utan det var bara att köra på. Man hade inte utsatts för någon förlamning eller lunginflammation under natten utan allt var upp till mig hur jag förvaltade tävlingsdagen. Jag måste nog påstå att jag faktiskt var en ganska bra tävlingsmänniska som ofta fick ut vad min kropp hade att ge för dagen. Visst slarvade man ibland och de tre domarna som bedömde lyften kunde underkänna, men en sak lärde jag mig verkligen och det var att det fanns något som egentligen var viktigare än själva tävlingsdagen, det var förberedelserna innan. Det finns ingen idrottare som vaknar upp en morgon och tar sig iväg till en tävling och råkar vinna utan att vara förberedd. Min tävlingsdag berodde helt på det som hänt innan, det arbete jag lagt ner på träning. Träningen var inte alltid var jätterolig och inspirerande, men visst var den oftast det. Mycket beroende av mina träningskamrater, vi hjälpte och stöttade varandra. Sedan fanns det också många dagar då jag fick träna själv och de var de mest slitsamma, men jag kände ändå att det var minst lika nödvändiga som de med vännerna. De kanske tråkigaste träningarna var just de efter en större tävling, då man liksom skulle börja om och börja lägga upp en ny strategi och uppbyggnad inför kommande säsong. Det gick inte att vila ett halvår och sedan bara komma och tävla, nej utan självförtroendet och min fysiska och mentala styrka byggdes just på träning. Jag förstod att; hade det gått bra på träning så fanns det ju ingen anledning att tävlingen skulle gå dåligt, kanske det där med tävlingsmänniskan ligger en del i det. Vinnarskalle i kombination med att man litade på sig själv och den träning man bedrivit. Inget skulle hindra mig från att göra en bra tävling, sedan var man tvungen att inse att saker kan hända och att man inte kunde påverka konkurrenterna på själva tävlingsdagen på annat sätt än att själv göra så bra som möjligt.

Idrott i alla ära, men från att ha utfört de där kraftgärningarna och på något sätt upphöja sig själv och känna stolthet och ära av sina egna prestationer, som i sig inte behöver var något fel, men det finns ett Bibelord som faktiskt säger annat och som jag här vill proklamera.

Jer 9:23-24
Så säger Herren : Den vise skall inte berömma sig av sin vishet, den starke inte av sin styrka och den rike inte av sin rikedom. Den som vill berömma sig, han skall berömma sig av att han har insikt och känner mig: Att jag är Herren , som verkar med nåd, rätt och rättfärdighet på jorden. Ty däri har jag min glädje, säger Herren .

Att kunna prestera i egen kraft, den skapades namn, kan kännas härligt, men att prestera i Guds namn, Skaparens namn, är något större. Då är det inte min prestation som gäller, det är vad Gud tillåts göra i mig, det är Herrens prestation och verk som segrar genom oss. Vi får vara redskap i en som är större än oss själva . Vi ska ju ära och tillbe skaparen, inte det skapade, alltså inte oss själva. Jag har märkt att då jag bett själv hemma i mitt sovrum som är det rum i hemmet där jag trivs bäst att be, där möter jag Gud. Där är det bara vi och jag är liksom utlämnad till honom. Jag kan inte prestera, utan jag kan bara stilla mig inför honom, som visserligen kan vara nog så svårt ibland med allt vad vi tror är viktigare. Ja jag får stilla mig inför hans ansikte och stänga av omvärlden och rikta mitt fokus på en bön till honom. Jag behöver inse att han är större än mig, hans är makten och äran, härligheten och viljan att föra oss in i hans vilja. Som det står skrivet; Närma er Gud, så ska han närma sig er.

Ofta när jag tar mig den tiden, den stillheten kan jag gråta och ära honom från mitt innersta och jag riktigt upplever hans närvaro. Det svåra är egentligen inte att be, utan att börja be. Att bara stänga av musik och TV och ta sig tid till bön. Jag kan till exempel börja med att böja mina knän på golvet med huvudet mot sängen och börja be och det är då som mitt tungomål verkligen tar sig uttryck och det var så jag prövade och fann det. Jag behöver ju inte be högt på svenska för att någon ska hänga med i min bön, utan det är bara jag och Gud och då är det så skönt och man upplever och känner verkligen att det är en fantastisk gåva att be i anden, i tungomålet. Det är i bönespråket som är mellan mig och Gud som jag verkligen upplever hur orden flödar och det blir så rätt och härligt. Ja det kan faktiskt bli att jag ber så högt och intensivt att jag måste be med ansiktet nedtryckt mot sängens täcke för att inte mina grannar ska undra vad det är frågan om. Ibland kan jag också resa mig och stå med lyfta händer och be och kanske gå omkring, det är underbart och framförallt är det så styrkande och det är lite som den där träningen. När jag kan be så där fritt och härligt när jag är ensam med Gud och jag känner att han ger mig av sig själv då blir jag också mer frimodig och stark när jag ber i andra sammanhang.

Bönekammaren eller bönevrån var en vikig del för Daniel som levde i samhälle med all avgudadyrkan, men det är samma för oss och jag vet att bönekammaren är en viktig del i ditt liv, där får du ha nöd och be om allt. Du kan skratta och gråta inför Herren för han känner dina tankar. Han känner ditt hjärtas längtan och kanske han talar till dig just i de stunderna, kanske det är då vishetens tid är och anden talar om för dig vad som är Guds vilja, vilken väg du skall gå. Kanske han lägger ner en nöd i ditt hjärta för en situation, en person, en plats eller något annat och jag är övertygad om att de där stunderna är så viktiga. Fienden vill inte att vi skall ta oss tid för detta, han frestar oss med andra sysslor som känns mer lockande, men gå inte på det. Pröva istället att stanna upp inför Herren, där får du gråta till Gud och ropa om dina innersta behov och din nöd och din längtan efter mer, det är en förmån för bra för att förkasta, för livsviktig för att inte ta tag i och har du inte börjat så är det dags. Det är dessutom en förmån som ger liv.

Ps 37:5
Anförtro din väg åt Herren och lita på honom. Han ska göra det.
Lägg ditt liv i Herrens hand. Lita på honom, han kommer att handla. (enl. Bibel 2000 övers.)


Jag tror att man behöver be ensam även då man är i en relation, men det är förstås än mer viktigt att be med sin partner, det ena behöver inte utesluta det andra. Vill man ha ett levande kristet liv tillsammans där Gud är med i relationen, då behöver man bjuda in Gud i relationen och det gör man bäst i bön, bön tillsammans. Kanske den ena parten är mer van att be, men det gör inget, fortsätt bara, men låt den andra parten be högt också och prata om det och hjälp och stötta varandra för att utveckla ert gemensamma böneliv.

Daniel var ju i princip ensam om att vika av från den stränga lagen att man skulle tillbe Kungen, han valde sin egen kung, den kung som är skapare av både himmel och jord, den kung som blåst sin livsande i oss människor. Han valde den högste, den som avskyr när vi tillber något annan än honom, Herren såg hans hjärta och hans styrka att stå emot världens makter. Det står att; han gjorde som han hade för vana att göra, han öppnade fönstret som vette mot Jerusalem och böjde sina knän inför den ende konung som är värd att tillbe, Herren Sebaot och han gjorde det ideligen och hade rutin på det. Inte skulle han vika på den punkten bara för att en människa sa något annat, vilka hot det än var och i detta fall ett otroligt grymt hot. Daniel hade lärt känna Herren, därför vågade han lita på honom. Hans relation gjorde att han vågade stå emot hoten och lita på att Gud skulle vara med honom, han var varken rädd för döden eller för att säga emot landets kung. Även om han kände rädsla så tog hans sanning övertag över rädslan och han fortsatte så som han gjort och bytte inte ut sin Gud mot en människa eller det som kändes lättast för stunden. Jag tror att vi som svenska kristna kommer hamna i tider då vår tro sätts mer på prov än den gjort och då gäller det att ha rätt hand med Gud, att lita på Gud mer än sin rädsla. Vi ser redan områden där kyrkorna och samfunden vacklar, men var står du? Hur är din relation med Herren? Känner du hans vilja? Är hans helighet mer betydelsefull än världens åsikt och samhällets normer? Motkraften är stark, villfarelsen finurlig och frestelserna lockande så vi behöver styrka i Jesu namn och det lär inte bli lättare. Desto närmare Herrens dag vi kommer, desto mer desperat är vår fiende, världens härskare, men vår Herre, han som dött och uppstått är större, var så säkra!  

I Efesierbrevet 6 skriver Paulus att vi ska ikläda oss Guds rustning så att vi klarar den onda dagen, det står att det skall ske genom åkallan. Då du ber i din bönekammare så proklamerar du för vår fiende Satan att du har en bra relation med Gud. Han ser dig och förargas, men du blir styrkt. Den där onda dagen då frestaren vill lura, förstöra och bryta ner ditt liv, då han vill att du ska falla. Du klarar den så mycket bättre efter arbetet i bönekammaren. Det är träningen som gör att du kan gå med gott mod och självförtroende till tävlingsdagen, domare och konkurrenter kan inte fälla dig när du är tränad för din dag. På samma sätt kan du, men inte ensam utan med styrka genom Guds ande, stå emot och näpsa Satan och du blir styrkt till nästa gång han kommer.

Jak 4:7
Underordna er därför Gud. Stå emot djävulen, så ska han fly från er. 

Då vet du att du klarade det sist och då kan du klara det igen. Gud vill ge dig så mycket mer, han vill använda dig. Han vill att du ska förstå att du behöver honom att du får vara beroende av honom. Han ska göra dig till en ”Daniel” och du ska kunna gå ut ur lejongropen helskinnad. Din kärlek till Gud ska människor förstå och de kommer inse att den Gud som du lärt känna är den enda Guden. Dörrar ska öppnas i ditt liv genom bönekammarens arbete. Herren verkar i kärlek och det är däri du ska ha din glädje säger Herren! 
Amen!
(Alexander Grenehed 2015.03.18)
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