Sanningens ande
[bookmark: 16:2][bookmark: 16:3][bookmark: 16:4]Joh 16:1-15
Detta har jag sagt er för att ni inte ska komma på fall. De kommer att utesluta er ur synagogorna, och det kommer en tid när den som dödar er ska tro att han tjänar Gud. Det kommer de att göra därför att de varken känner Fadern eller mig. Men jag har sagt det till er för att ni, när deras tid kommer, ska minnas att jag sade det till er. Jag sade det inte till er från början, för då var jag hos er. 
Sanningens Ande
[bookmark: 16:5][bookmark: 16:6][bookmark: 16:7][bookmark: 16:8][bookmark: 16:9][bookmark: 16:10][bookmark: 16:11][bookmark: 16:12][bookmark: 16:13][bookmark: 16:14][bookmark: 16:15]Nu går jag till honom som har sänt mig, och ingen av er frågar mig: Vart går du? Men när jag nu har sagt er detta, är era hjärtan fyllda av sorg. Men jag säger er sanningen: Det är för ert bästa som jag går bort. För om jag inte går bort, kommer inte Hjälparen till er. Men när jag går bort ska jag sända honom till er.  
Och när han kommer ska han överbevisa världen om synd och rättfärdighet och dom. Om synd: de tror inte på mig. Om rättfärdighet: jag går till Fadern och ni ser mig inte längre. 
Om dom: denna världens furste är dömd.  
Jag har mycket mer att säga er, men ni kan inte bära det nu. Men när han kommer, sanningens Ande, då ska han leda er in i hela sanningen. Han ska inte tala av sig själv utan bara tala det han hör, och han ska förkunna för er vad som kommer att ske. Han ska förhärliga mig, för han ska ta av det som är mitt och förkunna för er. Allt som Fadern har är mitt. Därför sade jag att han ska ta av det som är mitt och förkunna för er. 
Jesus kommer med ett glädjande löfte, han lovar att sanningens Ande, den helige Ande som på uppdrag av Jesus själv leder våra liv om vi tar emot honom. Vi kan bli fyllda av den helige Ande och vi behöver verkligen bli det då vi lever i en värld som är sjuk på många sätt. Vi ska inte glömma bort allt positivt och bra i vår värld, allt gott som människor gör, kanske har du vänner du älskar, familj, eller kollegor som betyder väldigt mycket för dig, gläds då åt det.
Men när synden kom in i världen genom den förbjudna frukten och ormen som lurade Eva och Adam, då hände något i vår person. Adam och Eva började se på varandra med andra ögon. Helt plötsligt upptäckte de att de var nakna och de blev blyga för varandra, ja de gömde sig också för Gud, de blev blyga för honom som de tidigare levt i öppen samvaro med. 
[bookmark: 2:17]1Mos 2:16-17 
Och Herren Gud gav mannen denna befallning: "Du kan fritt äta av alla träd i lustgården, men av trädet med kunskap om gott och ont skall du inte äta, ty den dag du äter av det skall du döden dö." 
Efter allt det här föddes nya barn och människorna förökade sig. Efter en tid kom Noa till världen, regnet kom och Noas familj var de enda som räddades eftersom Noa litade på Gud och gjorde som han sa. Sedan kommer berättelserna om Abraham, Isak och Jakob, sedan Mose som med Guds hjälp leder Israels folk ur Egypten till det som kom att heta Israel där kung David och många andra levt. De fantastiska berättelserna i Bibeln som styrker och leder oss idag handlar ofta om hur en människa som älskar Gud och har sin tillit till honom, någon som inte följer med strömmen, utan följer honom får vara med och uträtta stora ting i Herrens tjänst. T.ex. Josef som drömde märkliga drömmar om sin familj, där han stod i centrum och bröderna bugade sig för honom. När han berättade för bröderna om drömmarna blev de så förnärmade och hatiska så de kastade honom i en brunn och ljög ihop en historia för sin far Jakob. Josef som genom Guds omsorg till slut blev Faraos närmsta man. Han blev frestad att förstöra alltihop, men stod emot även det. 
[bookmark: 39:8][bookmark: 39:9][bookmark: 39:10]1Mos 39:7-10
Efter en tid hände det att hans herres hustru kastade sina blickar på honom och sade: "Ligg med mig!" Men han vägrade och sade till sin herres hustru: "Ända sedan min herre tog mig i sin tjänst bekymrar han sig inte om något i huset. Allt han äger har han lämnat åt mig att sköta om. Här i huset har han inte större makt än jag, och ingenting annat än dig har han förbehållit sig eftersom du är hans hustru. Hur skulle jag då kunna göra så mycket ont och synda mot Gud?" Fast hon dag efter dag talade på det sättet till Josef, lyssnade han inte på henne och ville inte ligga med henne eller vara tillsammans med henne.
Säkert var det en mycket vacker kvinna, men han vägrade vara olydig mot Gud och senare kom de drömmar Gud gett honom att gå i uppfyllelse. Han fick bli den där som hans bröder bugade sig för och hans vishet och kunskap givna av Gud blev till en av historiens mest fantastiska berättelser om hur Gud låter en enkel man bli till underbar välsignelse för ett helt land. Ja vi kan se många sådana exempel i Bibeln. Jag vill verkligen uppmuntra till att läsa dem, börja med en av dem och se hur Gud gör, hur fantastisk Gud är. Man kanske inte alltid förstår Guds tillvägagångssätt, men jag kan lova att han är mån om sina tjänare och de som håller sig till honom följer. Det är också genom Guds ord vi lär oss att Gud är helig, att man inte sätter sig upp mot honom och skändar hans verk. Det finns så mycket i vårt samhälle som sätter sig upp mot vår skapare och som grundar sig i människors vilja och begär. Abort, ändring av kön genom operation, samkönade äktenskap och andra familjeangelägenheter är sådant som Gud redan har en plan för och som vi människor inte ska ändra på, vilket vi gjort och gör. Att godkänna en delning av Guds utvalda land Israel är något som också kommer få konsekvenser för vårt land. Läser man Guds ord kan man utan att vara profet se att det strider mot Guds vilja och vi kan inte bara skaka av oss det och gå vidare utan omvändelse, utan på något sätt kommer vi få ta konsekvensen av vårt handlande. Människor som ser dessa misstag och sörjer över det och lever för Herren tror jag äger Guds beskydd, även om man på sätt och vis blir en del av det då man lever i ett land som sätter sig upp mot Herren. Det bästa man kan göra är att leva nära Herren och be för sitt land och regering, att inte bara dras med i en ström där den stora massan är vilse. Man ska inte döma människor och hata dem, men stå upp för sin åsikt och den tro man fått, bevara din tro och låt vittnesbördet om Jesus få vara ditt liv. Läser När jag läser Daniels bok så förstår jag att det hjälper att vara på Guds sida. Visst ser vi människor som förföljs, halshuggs och dödas på olika sätt för sin tros skull. De blir martyrer, men den som står fast trots detta får evigt liv och får möta Herren vilket är ett hopp högre än allt annat.       
Ja människor är bedragna och Bedragaren är väldigt verksam i vår värld, därför ser det ut som det gör. Jag tycker synd om de som bedras, men Gud har gett oss en egen vilja och vi väljer någonstans själva vad vi vill ta in. Det finns en värld som inte är synlig och det är det som sanningens Ande ska hjälpa oss förstå, vi behöver den verkligen. Det är väl klart att lärjungarna var oroliga och undrande vad som nu skulle hända. De hade ju levt nära Jesus under en tid och nu skulle han helt plötsligt lämna dem, men tänk vilka löften han gav och vilket löfte vi har. Löftet består, ja löftet består och en skall han komma och sätta sina fötter på Oljeberget där mittemot Jerusalem. 
Han tog farväl av dem, men inte för att lämna ett tomt innehållslöst liv, utan han lämnade dem och gav liv, Jesus vår Herre är liv! 
[bookmark: 14:6]Joh 14:5-6
Tomas sade: "Herre, vi vet inte vart du går. Hur kan vi då känna vägen?" Jesus sade till honom: "Jag är vägen, sanningen och livet. Ingen kommer till Fadern utom genom mig. 
Jesus uppmanar till att hålla sig nära honom, hålla sig på vägen, vägen som leder till sanning och liv och att inte ge vika för synden som pockar på. Fienden ligger inte på latsidan och kommer inte heller göra det förrän han är bunden i evighet. Då skall vi stå och jubla och ära honom som är Konungarnas konung. 
[bookmark: 14:16][bookmark: 14:17][bookmark: 14:18]Joh 14:15-18
Om ni älskar mig håller ni fast vid mina bud. Och jag ska be Fadern, och han ska ge er en annan Hjälpare som ska vara hos er för alltid: sanningens Ande. Världen kan inte ta emot honom, för världen ser honom inte och känner honom inte. Ni känner honom, för han förblir hos er och ska vara i er . Jag ska inte lämna er faderlösa, jag ska komma till er. 

Tycker du det här viktigt? Jag tycker det låter som något man verkligen vill ta del av och tänk att vi får det, bara vi är intresserade och vill. Jesus berättar för lärjungarna att han skall dö, men sedan visa sig för några igen, för dem. De undrar förstås vad han menar. Vi vet ju att han dör och uppstår och vad det betyder för oss, men de som ännu inte sett det, eftersom det inte hade hänt då, var förstås mycket undrande. Kanske lika undrande som dina ofrälsta vänner som ännu inte förstått evangeliet. Jesus säger så här: 
[bookmark: 14:24]Joh14:23-24
Jesus svarade: "Om någon älskar mig, håller han fast vid mitt ord. Och min Far ska älska honom, och vi ska komma till honom och ta vår boning hos honom. Den som inte älskar mig håller inte fast vid mina ord. Ordet som ni hör är inte mitt, det kommer från Fadern som har sänt mig.  
Jesus säger till lärjungarna och han säger det till oss idag också, ”Känn ingen oro, tappa inte modet!” Han säger att den som älskar honom skall han komma till. Tänk att vi inte behöver vara ensamma, vi behöver inte vara rädda och vi behöver inte vara modlösa. Han talar om sig själv som vinstocken och att vi får vara hans grenar. Han är vinstocken, stammen, klippan som vi står på. Han som skapat dig och mig, honom skall vi vända våra ansikten till och hämta ny kraft. Liksom Davids sten fick Goliat att stappla och falla omkull så att Davids svärd kunde ta bort den onda giganten från denna värld och befrielse kunde skipas, på samma sätt får du vara Guds redskap. 
[bookmark: 15:10]Joh 15:9-10
Så som Fadern har älskat mig, så har jag älskat er. Bli kvar i min kärlek. Om ni håller mina bud blir ni kvar i min kärlek, liksom jag har hållit min Fars bud och är kvar i hans kärlek.
Han uppmanar oss att vara kvar i honom, i hans närhet, i hans kärlek. Han som är förebilden, han som gick före i allt, lidande, prövningar, smärta, ångest och död. Han har räddat dig för att han älskar dig. Du är en skapares verk, ett lerkärl som är tillverkat av den himmelske mästaren. Tänk på det när frestaren kommer, låt inte honom få chansen utan låt dig fyllas av Jesu kärlek. Låt den helige Ande i dig vinna segern, ropa på hjälp, säg ifrån. Har du den helige Ande har du också auktoritet att säga ifrån, han skall ge vika. Den dag du inte orkar skall du inte vika ner dig, älska Herren och han skall ge dig nåd. 
Fienden vill inte att vi ska tro på nåden, han vill att vi ska må dåligt och falla i ännu mer synd istället för att be om förlåtelse och bli upprättade. Han vill förnedra oss och han gör allt för att du skall glida ifrån din skapare och falla ner från drejskivan i golvet och trasas sönder, men Gud är större. Hans är äran och makten, han som vunnit segern på Golgata. Du är frälst och räddad genom Jesu Kristi blod får du försonas med honom och genom dopet är ditt gamla liv begravet. Du är uppstånden till en ny människa, det kan ingen ta ifrån dig. Du kan falla i gropar, det gör vi alla, men gå inte på åklagarens, Satans lömska anklagelser. Bara kom till Jesus och hämta ny kraft. 
Jag gick igenom en skilsmässa 2011, det var en jobbig tid och jag märkte att jag blev svag. Bitterhet och sorg gjorde mig andligt svag och jag lät mig frestas till syndiga handlingar. Jag kände mig väl köttsligt fri och återkom till ett liv där jag ett antal år tidigare, bortanför Jesu väg. Jag ville det egentligen inte, men klarade inte av frestelserna utan flydde bort från verkligheten, bort från Jesu kärlek och följde mitt kötts oroliga själ, men jag hann inte så långt förrän jag började bulta på dörren. Jag minns speciellt en gång efter en helg då jag grät och bara överlämnade det till Jesus. Jag sa; 
”-Jag grejar inte detta själv, du får helt enkelt ta tag i det här och jag kommer inte ens försöka, för jag är så svag och det blir bara fel och sedan kommer ånger.” 
Den gången mötte Herren mig på ett underbart sätt och jag fick bönesvar som ledde mig bort från bitterheten. Bitterheten gav vika och istället kom förlåtelsen. Jag fylldes åter av sanningens Ande, sanningens Ande som når bortanför bitterhet och synd och han ser igenom fiendens fula knep. 
Nu på senare tid har jag också blivit mer uppmärksam på att sanningens Ande lyfter upp det felaktiga i ljuset, sanningens ljus lyser upp det dunkla. Det har alltid funnits så mycket villoläror och många dras ovetandes in i saker. Kanske du har låtit dig luras in i religioner eller läror som du inte ska vara i. Det finns nämligen bara en sanning och sanningens Ande vill lära dig vad sanningen består i. Guds ord får dig att förstå det, det ger välsignelse att läsa Guds ord och vi behöver verkligen bli bättre på att läsa Guds ord. Jag är så enormt tacksam till Herren att jag får vara med och föra fram hans talan och jag vill verkligen uppmuntra till att leva nära Gud, kanske du får bli en budbärare i din församling eller till individer i din omgivning. Gud söker med ljus och lykta efter människor som vill lyssna på vad han har att säga. Visst har vi flera duktiga kristna pastorer och teologer i vårt land och vår värld, men det finns också många som inte håller sig till sanningen, något som både Jesus och apostlarna talar en hel del om. Man kan fråga sig ifall det är medvetet, endast av ondo, som de talar osanning? Kanske är det så i vissa fall, men jag tror många kristna människor hamnar på en andligt felaktig väg. Dessa går sedan och predikar och vittnar om felaktiga ting och människor blir bedragna. Man behöver därför vara öppen för att ta emot sanningens Ande och ödmjuka sig inför Gud, det är Gud och inte människor vi ska lyssna på i första hand. Jag tror att om man undervisas in i fel lära, eller i en förslappad lära där man tonar ner Jesu återkomst, man talar inte om Israel, man tänder ljus och lägger ner stenar istället för att lägga händerna på varandra och be till Jesus. Man utestänger Guds Ande och gör det som känns fint för själen, ja man gör det som hela New age världen vill suddar man sakta men säkert ut den levande relationen med vår Herre. Satan vill att vi ska bli egoister, han vill inte ha en öppen fri församling, han vill att vi ska binda oss i oss själva och finna frid i prylar och materiella ting som ex. ljus och stenar. Han vill att vi ska fasta i inrutade system, ceremoniella strukturer istället för frihet där Guds Ande får fritt spelrum att verka i oss. Ett av de tydligaste exemplen är Gudstjänstfirandet. Det som skall vara en tjänst för Herren där han skall vara i centrum. Där hans namn skall upphöjas, men också han skall få göra sig hörd blir många gånger en alltför strikt ceremoni där människors tankar och tidsramar begränsar Gud. Tillbedjan i lovsång blir lätt till en konsert där människor står i centrum och Guds ord blir en slätstruken föreläsning om något som passar en samhällsmedborgare. Jag vet att detta är vanligt och att även den mest bönetrogna människa inte alltid ser detta som en fara, men jag vill varna för det, det för oss bort från Jesus. Läs istället i Bibeln om hur man går till väga, där står t.ex. inget om att tända ljus eller spela så högt så man inte hör sin egen röst, eller tala det man vill höra. Det kan väl inte vara så farligt, säger någon. Jag säger istället, Bättre, att vara på den säkra sidan än att chansa. Börjar vi i det lilla så vet vi inte var det slutar. Låt andra religioner hålla på med ljus, ikoner och radband, men till Jesus får du komma fri i anden precis som du är. Han kallar tjänare att tala med så du slipper bära dina plågor själv. Tjänaren lägger händerna på den sjuke och Jesus lyfter bort oket. Han vill höra din bön då du kan koncentrera dig på honom. Han vill förmedla det raka ordet. Tänk på Petrus pingstpredikan, det var inga medstrykande ord som ”kliade” i deras öron.
[bookmark: 2:23][bookmark: 2:24]Apg 2:22-24
Israeliter, hör dessa ord: Jesus från Nasaret var en man som blev erkänd av Gud inför er genom kraftgärningar, under och tecken. Genom honom gjorde Gud detta mitt ibland er, som ni själva vet. Efter Guds bestämda plan och beslut blev han utlämnad, och med hjälp av de laglösa spikade ni upp honom och dödade honom. Men Gud har uppväckt honom och löst honom ur dödens vånda, eftersom det inte var möjligt för döden att behålla honom.  
[bookmark: 12:47][bookmark: 12:48]Eller som Jesus säger;
Joh 12:46-48
Jag har kommit till världen som ett ljus, för att ingen som tror på mig ska bli kvar i mörkret. Om någon hör mina ord och inte håller dem, så dömer inte jag honom, för jag har inte kommit för att döma världen utan för att frälsa världen. Den som förkastar mig och inte tar emot mina ord har en domare över sig: det ord som jag har talat ska döma honom på den yttersta dagen.
[bookmark: 8:33][bookmark: 8:34][bookmark: 8:35][bookmark: 8:36]Jesus vill frälsa oss, rädda oss, för att inte mörkret skall ta över våra liv. En förälder som älskar sitt barn och vill dess bästa, säger inte ”-Gör som du vill, gå vart du vill, testa allt du vill.”
Nej, den säger ”-Lyssna på mig vilka faror som finns, jag ska beskydda dig och lära dig var du inte ska gå. Jag är rädd om dig för att jag älskar dig.” 

I Johannes 8 talar Jesus till Judarna som tagit emot tron på honom om sanningen. Han säger att de ska lära känna sanningen och att sanningen ska göra dem fria. De förstår inte vad han menar då de ser det rent mänskligt med slav och fri och de får förklaringen så här: 
Joh 8:35-36 
"Jesus svarade: "Jag säger er sanningen: Var och en som ägnar sig åt synd är syndens slav. Slaven är inte kvar i huset för alltid, men sonen är kvar för alltid. Om nu Sonen gör er fria blir ni verkligen fria.

Daniel som levde under den Babyloniska tiden levde med massor av drömtydare, trollkarlar och människor som trodde på fel läror. De tillbad vackra guldstatyer smidda av människohänder, men Daniel tillbad den levande Guden som ingen människa skapat utan som varit för evigt. Men den dagen kungen behövde tydning av sina drömmar så grejade inte trollkarlarna och de vise det, utan Daniel fick använda sin vishet som Gud skänkt honom. Samme Daniel som överlevde lejongropen där tanken var att han skulle dö, men Gud hade andra tankar om Daniel och istället blev han en av de allra mäktigaste i hela öster. Halleluja! 
Daniel var enormt ödmjuk och hade respekt för Gud. Han litade på Gud och tänk att det höll. Det höll hela vägen in i kaklet, som man brukar säga. Han gjorde samma sak som Jesus säger ca 400 år senare. Han var kvar i Herren, han höll buden och levde med Gud i Anden som bodde i honom. En av de stora anledningarna till detta var hans umgänge med Herren, hans personliga andakt. Jag vet att det kan vara svårt att ta sig tid för Herren, men vet du? Det finns en som ligger på enormt hårt att vi inte ska kunna umgås med Gud, en som vill förstöra och riva ner. Daniel gick emot sina köttsliga tankar om bekvämlighet och lättja, det som vi idag kan kalla TV, fritidssysselsättning och underhållning. Sluta inte med idrott, bilmek, bakning, barnpassning eller vad det än må vara, men sätt Gud högst upp på din prioriteringslista så kommer han välsigna dig på ett sätt du inte förstår innan du prövat.
I Babylonien tillsatte Nebukadnessar den 2:a en regel att folket skulle tillbe en avgud varje gång en stark signal hördes, annars skulle man kastas i lejongropen. Men vad gjorde Daniel?   
Dan 6:10
Så snart Daniel fick veta att skrivelsen var uppsatt, gick han in i sitt hus där han i sin övre sal hade fönster öppna i riktning mot Jerusalem. Där föll han ner på sina knän tre gånger om dagen, bad och tackade sin Gud, så som han tidigare hade brukat göra.
Jag tycker det är så underbart att det står ”bad och tackade sin Gud, som han tidigare brukat göra”. Min vän, när tog du senast tid i bön för Jesus? Kanske har det aldrig hänt? Kanske var det alldeles för länge sedan? Du har fått annat att tänka på. Du har så mycket omkring dig, eller så är du så trött att du inte orkar. Kanske dina sår i livet gjort dig så illa att du inte orkar. Då ska du lyfta din blick och se på honom som står där på vattnet där det stormar omkring och du sjunker. Han sträcker ut sin hand, han söker din blick, han söker ditt hjärtas innersta, han söker ditt liv för att ge dig sanningens Ande. Är det inte dags att åter ta emot hans kärlek, en kärlek som du inte kan hitta någon annanstans. Du kanske söker på olika platser, i olika sammanhang, men Jesu kärlek är närmre än du tror och du kommer aldrig hitta något bättre än det han vill ge dig. 
Jag kan minnas sedan jag var liten hur min far som är en härlig Gudsman gick in och var i sin ensamhet. Han böjde sina knän och var i Guds närhet. Han hade lärt sig av sin far, alltså min farfar Herbert Grenehed, pastor författare och Bibellärare. Han var inte en Bibellärare som tonade ner det allvarliga budskapet, inte en Bibellärare som blivit skadad av det teologiska tänkandet, utan en Bibellärare som var uppfylld av den helige Ande och älskade och respekterade Gud. Kom ihåg Jesu ord.
[bookmark: 14:25][bookmark: 14:26]Joh14:23-26
Jesus svarade: "Om någon älskar mig, håller han fast vid mitt ord. Och min Far ska älska honom, och vi ska komma till honom och ta vår boning hos honom. Den som inte älskar mig håller inte fast vid mina ord. Ordet som ni hör är inte mitt, det kommer från Fadern som har sänt mig.  
Detta har jag sagt er medan jag ännu är kvar hos er. Men Hjälparen, den helige Ande som Fadern ska sända i mitt namn, han ska lära er allt och påminna er om allt som jag sagt er. 
Jag ska inte skryta om min släkt, men jag respekterar dem högt och jag vill verkligen uppmana alla att verkligen älska Jesus och själva söka den verkliga levande sanningen. Du kan inte gå på möten, konferenser och bara ta emot av vad andra säger. Du måste låta dig själv fyllas av Guds ord och genom hans Ande få veta sanningen. Det är inte köttet som avgör vad som är sant för att ögat trivs med vad det ser eller örat trivs med vad det hör, det är genom hans Ande. 
Sak 4:6 (1917 års övers.)
Icke genom någon människas styrka eller kraft skall det ske, utan genom min Ande, säger HERREN Sebaot.
Det viktiga är din relation med Jesus!     
Men du som har vishet, kom ihåg att inte tala illa om den du anser har fel, utan be för honom. I Johannes 16 talar Jesus tydligt om att älska varandra. Vi får vara hans vän och vi ska älska honom och älska varandra. Vi måste såklart tillrättavisa varandra, men det är inte samma sak som att tala illa om pastorer och andra. Man kan varna om villoläror, men gör det med respekt och kärlek och tänk på att det är handlingen vi strider mot. Som Paulus säger:
Ef 6:12
Vi kämpar inte mot kött och blod, utan mot furstarna, mot makterna, mot världshärskarna här i mörkret och mot ondskans andemakter i himlarymderna. 
[bookmark: 9:24]Det är i andevärlden vi har en kamp och genom bön, tilltal från Herren och i Bibeln får vi vishet. Vi kan söka olika andliga gåvor, men har vi inte vishet genom sanningens Ande så kan vi inte utföra det Herren vill. Frågor idag som du är tveksam inför, som är svåra, sök vad Herren säger. Kanske vissa frågor du ska lämna därhän av okunskap, men sök Guds vilja för ditt liv och han kommer ge dig det du behöver, inte vad du tror att du behöver utan vad du verkligen behöver och var öppen för det. Vi måste dö bort från oss själva. Som Jesus säger. "Om någon vill följa mig, ska han förneka sig själv och varje dag ta sitt kors och följa mig. Den som vill rädda sitt liv ska mista det, men den som mister sitt liv för min skull, han ska rädda det.”
Jag vill avsluta med att läsa några delar av vad Jesus säger när inte hans vittnesbörd om Sanningen når fram.
[bookmark: 5:40][bookmark: 5:41][bookmark: 5:42][bookmark: 5:43][bookmark: 5:44][bookmark: 5:45][bookmark: 5:46][bookmark: 5:47]Joh 5:39-47
Ni forskar i Skrifterna , för ni tror att ni har evigt liv i dem. Det är just de som vittnar om mig, men ni vill inte komma till mig för att få liv. Jag tar inte emot ära från människor. Jag känner er och vet att ni inte har Guds kärlek i er. Jag har kommit i min Fars namn, och ni tar inte emot mig. Men kommer det någon annan i sitt eget namn tar ni emot honom. Hur ska ni kunna tro, när ni tar emot ära av varandra och inte söker den ära som kommer från den ende Guden? Men tro inte att jag kommer att anklaga er inför Fadern. Den som anklagar er är Mose, han som ni har satt ert hopp till. Hade ni trott Mose skulle ni tro på mig, för det var om mig han skrev.Men om ni inte tror hans skrifter, hur ska ni då kunna tro mina ord?"  

Amen! 


Sanningens ande

 

Joh 16:1

-

15

 

Detta har jag sagt er för att ni inte ska komma på fall.

 

De kommer att utesluta er ur 

synagogorna, och det kommer en tid när den som dödar er ska tro att han tjänar Gud.

 

Det 

kommer de att göra därför att de varken känner Fadern eller mig.

 

Men jag har sagt det till er 

för att ni, när deras tid kommer, ska minnas att jag sade det till er. Jag sade det inte till er 

från början, för då var jag hos er.

?

 

Sanningens Ande

 

Nu går jag till honom som har sänt mig, och ingen av er frågar mig: Vart går du?

 

Men när 

jag nu har sagt er detta, är era hjärtan fyllda av sorg.

 

Men jag säger er sanningen: Det är för 

ert bästa som jag går bort. För om jag inte går bort, kommer inte 

Hjälparen till er. Men när 

jag går bort ska jag sända honom till er.

?

 

 

Och när han kommer ska han överbevisa världen om synd och rättfärdighet och dom.

 

Om 

synd: de tror inte på mig.

 

Om rättfärdighet: jag går till Fadern och ni ser mig inte längre.

 

 

Om dom: denna världens furste är dömd.

?

 

 

Jag har mycket mer att säga er, men ni kan inte bära det nu.

 

Men när han kommer, 

sanningens Ande, då ska han leda er in i hela sanningen. Han ska inte tala av sig själv utan 

bara tala det han hör, och han sk

a förkunna för er vad som kommer att ske.

 

Han ska 

förhärliga mig, för han ska ta av det som är mitt och förkunna för er.

 

Allt som Fadern har är 

mitt. Därför sade jag att han ska ta av det som är mitt och förkunna för er.

?

 

Jesu

s kommer med ett glädjande löfte, han lovar att 

s

anningens 

Ande, d

en helige 

A

nde som 

på uppdrag av Jesus själv leder våra liv om vi tar emot honom. Vi kan bli fyllda av 

d

en helige 

A

nde och vi behöver verkligen bli det

 

då vi lever

 

i en värld so

m är sjuk på många sätt. Vi ska 

inte glömma bort allt positivt och bra i

 

vår värld, allt gott som männi

s

k

or gör, kanske har du 

vänner du älskar, familj, eller kollegor som betyder väldigt mycket för dig, 

gläds då åt

 

det

.

 

Men n

är synden 

kom in i värl

den genom den förbjudna frukten och ormen som lurade 

Eva 

och 

Adam

, då

 

hände något i vår person. Adam och Eva började se på varan

dra

 

med andra 

ögon. Helt plötsligt upptäckte de att de var

 

nakna och 

de 

blev blyga för varan

dra, ja de 

gömde sig också för Gud

, de

 

blev bl

yga för honom

 

som de 

tidigare 

levt i öppen 

sam

varo 

med. 
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Och

 

Herre

n

 

Gud gav mannen d

enna befallning: "Du kan fritt äta av alla träd i lustgården,

 

men av 

trädet med kunskap om gott och ont skall du inte äta, ty den dag du äter av det skall du döden dö."

 

 

Efter allt det här 

föddes 

nya 

barn och 

människorna förökade sig

. E

fter en tid kom Noa till 

världen, regnet kom

 

och Noas familj var de enda som räddades eftersom 

Noa

 

litade på Gud 

och gjorde som han sa. Sedan kommer berättelserna om Abraham

, 

Isak och Jakob, 

sedan

 

Mose som 

med Guds hjälp 

leder Israels folk ur Egypten till det som kom att heta Israel där 

kung 

David och många andra levt. De fantastiska berättelserna i Bibeln som styrker och leder 

oss idag han

dlar ofta om hur 

en

 

människa som älskar Gud och har sin tillit till honom, någon 

som inte följer med strömmen

, utan följer honom får vara med och uträtta stora ting i 

