Skapelsens ålder i profetiskt ljus
Kanske detta ämne låter mer som det hör vetenskapen till än ett Bibelstudium, men efter att ha studerat bibeln har det framkommit en slags förvissning eller aning som jag inte kan låta bli att dela. Vi får genom Bibeln lära känna Gud, det är ju Guds ord, Ordet som blev kött är vår frälsare och Honom vi tror på. När vi äter brödet han gett oss, Guds ord, mannan i öknen, så får vi himlens kunskap till oss genom den helige Ande. Anden öppnar våra inre ögon så att vi ser Guds vilja och Guds tankar blir våra tankar. Vi är inga gudar, men skapta till avbild av honom som är jordens skapare. 
När jag förra året fick en tanke om att skriva om Israel blev det så att jag var tvungen att börja ända från 1 Mos i skapelsen. Jag fördjupade mig i skapelsens skeenden där genom Anden Guds plan öppnades framför mig. Jag fick se hur Gud förberett de olika leden fram till Israel och slutligen Jesus Kristus och ibland brast jag i gråt av det stora och tydliga jag fick se. Hur han genom sig själv och sin påtagliga ordning skulle återupprätta det som förlorats i Eden där människan lyssnat på ormen. Allt är från början till slut Guds plan. Jag har i studiet om Det profetiska ordet och Israel skrivit om ordningen där människan utifrån Adam delades in en välsignad och en förbannad (icke välsignad) del. Det var då jag upptäckte, genom de olika bibliska personerna, hur kort tid som egentligen gått. Detta är ingen unik hemlighet utan går att läsa innantill i Bibelns första kapitel. Vi vet inte helt exakt hur många år vissa personer levde eller hur många år vissa skeenden var, men jag förstod av Ordet att det inte rör sig om några tusentals år mellan Adam och Noa. 
Nästa gång tanken om en viss tid och en relativt ung skapelse kom till mig påtagligt var när jag året därpå, alltså i år tillfrågades vad jag ansåg om tiden för uppryckandet. Jag hade hört olika förkunnare, ingen direkt mer ansedd än den andre tala om detta, men alternativen var olika. Därför bestämde jag mig för att gå till botten med det själv utifrån Guds ord och inte utifrån olika förkunnare eller traditioner. Det ämnet får ni läsa/lyssna om under Det profetiska ordet och Jesus återkomst. När jag studerade Ordet i ämnet om Jesus återkomst blev det än tydligare hur Gud har en särskild plan med sin skapelse. Att han är ordningens Gud i tider, stunder och även med siffror såsom årtal och heliga tal som återkommer om och om igen. Han är inte en slumpens Gud, utan han vet exakt vad som sker och det bästa, han vill visa sina barn hur han tänker genom sitt ord. Vi får såklart inte all Guds kunskap, det vore fruktansvärt att tro det, då tar vi oss tankar som är ren och skär synd, men ordet; För den som bultar skall dörren öppnas, fick en ny innebörd för mig under Bibelläsningen för jag insåg att ju mer jag fördjupar mig i Ordet under den helige Andes ledning, desto mer får jag också av Herren. Min vän, du får se in i Guds tankar när du läser hans ord. 
När du läser bibeln så umgås du med Herren. Tycker du att det är torrt och oförståeligt ska du be att Anden öppnar dina ögon och gör orden levande. Jesus är ju Ordet som kom till oss och han vittnade om allt det som står skrivet. Han är Ordet personifierad så vi kan varken dra bort eller lägga till det ord som Gud gett oss, gör vi det lägger vi till och drar ifrån Jesus själv.
[bookmark: 1:2][bookmark: 1:3][bookmark: 1:4][bookmark: 1:5]Joh 1:1-5 I begynnelsen var Ordet , och Ordet var hos Gud, och Ordet var Gud. 2 Han var i begynnelsen hos Gud. 3 Allt blev till genom honom, och utan honom blev ingenting till av det som är till. 4 I honom var liv, och livet var människornas ljus. 5 Och ljuset lyser i mörkret, och mörkret har inte övervunnit det.
Jesus säger själv att han är livets bröd.
[bookmark: 6:32][bookmark: 6:33][bookmark: 6:34]Joh 6:31-34 Våra fäder fick äta manna i öknen, som det står skrivet: Han gav dem bröd från himlen att äta." 32 Jesus sade till dem: "Jag säger er sanningen: Det var inte Mose som gav er brödet från himlen, det är min Far som ger er det sanna brödet från himlen.33 Guds bröd är det som kommer ner från himlen och ger världen liv." 34 Då sade de till honom: "Herre, ge oss alltid det brödet!"
Joh 6:35 Jesus svarade: "Jag är livets bröd. Den som kommer till mig ska aldrig hungra, och den som tror på mig ska aldrig någonsin törsta. 
Därför är det av så stor vikt att vi läser en Bibel med rätt översättning, grundad utifrån de sanna skrifterna och de ord som utgått från Guds mun.
[bookmark: 3:17]2 Tim 3:16-17 Hela Skriften är utandad av Gud och nyttig till undervisning, tillrättavisning, upprättelse och fostran i rättfärdighet, 17 så att gudsmänniskan blir fullt färdig, väl rustad för varje god gärning.  
Utifrån Guds ord vet vi nu alltså att vi får föda och tillväxt som Guds barn och i slutet på detta studium kommer det visa sig vad mina tankar går ut på, men låt oss ta det från början.
 Bön.
1 Mos 1:1-5 I begynnelsen skapade Gud himmel och jord. 2 Jorden var öde och tom, och mörker var över djupet. Och Guds Ande svävade över vattnet. 3 Gud sade: "Varde ljus!" Och det blev ljus. 4 Gud såg att ljuset var gott, och han skilde ljuset från mörkret. 5 Gud kallade ljuset dag, och mörkret kallade han natt. Och det blev afton och det blev morgon. Det var den första dagen.
Här ser vi också liksom i Joh 1, ordet begynnelsen. Jesus fanns före allt eftersom Jesus är Gud och Gud skapat jord och himmel så är det också klart att han fanns före det. Gud har alltid funnits och kommer alltid att finnas, han är evig och säger om sig själv Jag är / Jahve 2 Mos 3:14 
Gud skapade jorden och egentligen står det att tiden börjar räkna från den första dagen, alltså då han skiljer ljuset från mörkret. Gud säger att ljuset är dag och mörkret är natt, vilket sker när jorden och himlen redan är skapad så vi vet inte helt klart när jorden och himlen skapades, vilket är tämligen ointressant eftersom ingen tid heller då fanns utan det bara var. Utefter detta sker sedan skapelsen under sammanlagt sex dagar och en dags vila, vilket blir totalt sju dagar. Allt detta som sker i skapelseberättelsen gör för mig tanken på eventuellt liv på en annan planet helt främmande. Gud berättar i sitt ord om sitt verk och ingen sådan tanke lyfts fram, utan det är ett mänskligt påfund av människor som inte lärt känna Herren.  
Det enda som fanns före dag ett var himmel och jord. Inte ens solen fanns alltså, utan allt var mörkt. Gud tände solen och ljuset sken upp. Jag är fascinerad av Guds vishet hur han tänkt att just 24 timmar skulle bli ett dygn genom den tid jorden snurrade ett varv och hur skuggsidan blev halva tiden och den ljusa sidan blev halva sidan. Att det är Gud som styr allt detta och att han fortfarande besitter makten görs tydligt i talet om dagen för Jesu återkomst då Gud åter ska mörklägga allt igen.    
[bookmark: 24:30]Matt 24:29-30 Strax efter de dagarnas nöd ska solen förmörkas och månen inte längre ge sitt sken. Stjärnorna ska falla från himlen, och himlens makter ska skakas. 30 Då ska Människosonens tecken synas på himlen, och jordens alla folk ska jämra sig när de ser Människosonen komma på himlens moln med stor makt och härlighet.
Vid skapelsen upprättade Gud sina fingrars verk, han skiljde mörker från ljus och som det står det lilla skall härska över natten, det är månen som så smart reflekterar solens ljus så att det inte lyser upp mer än lite grann i den mörka natten. Även stjärnorna satte han på himlavalvet, dessa skulle alla i harmoni få vara tecken som visar på tider, dagar och år. Han skiljde hav från land och skapade oliak växter såsom träd och buskar. Han skapade alltifrån insekter och kryp så små att de endast kan ses i mikroskop till elefanter och valfiskar. Efter allt detta skapade han en människa till sin avbild. 
Gud sade: ”Låt oss göra människor till vår avbild, till att vara lika oss…” Här säger Gud ”oss” och eftersom det är utifrån himlens perspektiv så finns där redan skapelser såsom änglar, keruber och serafer, men det kan också innebära att det är treenigheten som åsyftas, det är ju endast Gud som är skaparen.    
Talet sex
Jag vill påvisa att detta med tal har en särskild betydelse för Gud, det är liksom det detta studium grundar sig på. Efter att Gud skapat Adam skapade han sedan Eva och detta skedde på den sjätte dagen. Utifrån detta är siffran sex människans tal. Det finns vissa ting och skeenden som har med just siffran sex att göra i Bibeln och som gäller i stora händelser där människan spelar en stor roll eller är orsak till händelsen. Det var människan som tog synden in i världen genom Adam och Gud vill visa oss att en del händelser blir som en påminnelse av det eller ett slags straff för det.   
Ex antikrist tal 666, en människas tal. 
Ex. var Noa exakt 600 år när floden kom över jorden och han gick in i arken. Gud sköljer bort alla människor utom de åtta han ville rädda genom att han ansåg Noa vara en rättfärdig man. 
Det var omkring år 600 f.Kr som Juda var deporterade till Babylon. Att deporteringen sker 600 år före Jesus tar världens synd i sin kropp upp på korset är verkligen speciellt. Det var just också i Babylon Daniel fick se in i framtiden, fram till Kristus men också om den sista årsveckan, de sju åren av de sjuttio årsveckor. Guds stora plan kommer att ha sin kulmen under den sista årsveckan. 
Att Set, Sem, Isak, och Jakob tillhör den välsignade brodern och att Kain, Ham, Ismael och Esau tillhör den förbannade brodern och också har särskilda anknytningar till Israels grannar har jag talat om bl.a. i mitt studium om Israel. Dessa grannar är fienden till Israel, en mångtusenårig avundsjuka som ligger som ett andligt täcke över hela Mellanöstern och som når ut över världen. När vi känner till det blir vi inte förvånade att det är just 600 år e.Kr som Muhammed lever och skriver Koranen. Den religion som verkligen har sitt fäste hos samtliga Israels grannar och är så hatisk mot Guds folk judarna, men också mot kristna. Enligt min absoluta övertygelse är detta inte tillfälligheter, utan Gud vill visa oss hur saker och ting hänger ihop.           
Talet sju
Sju som är Guds tal, ett slags fullhetstal. Det var nämligen på sjunde dagen Gud vilade och en vecka är således sju dagar. Det var också sju antal av varje djurart som skulle tas med i arken och detta skulle Noa göra sju dagar innan regnet kom. Gud bevarade dem alltså i sju dagar. Här är det många som tänker sig en liknelse med att församlingen ska ryckas upp under Antikrist regeringstid som är sju år. Nu har jag i min förkunnelse inte hittat belägg för något mer uppryckande än det som sker i samband med Jesus återkomst, den dagen han kommer, men låt oss vara ödmjuka i den frågan.
 
Sju är antalet på de lyktor i Menoran. Där ser jag det som att Jesus är den mellersta pelarlyktan och de sexa armarna är människan, men tillsammans med Kristus fullbordas vi alltså i talet sju.
Sju är församlingsbreven i Upp.
Sju är sigillen, änglarna och vredesskålarna i Upp. 

Talet sjuttio
70 är de årsveckor som Daniel får till sig som tider för olika skeenden där en årsvecka alltså är sju år. Bl.a. var det just 70 år kvar som profeten Jeremia tidigare profeterat att deras tid i Babylonsk fångenskap skulle vara. Det gick 70 år från Jesus födelse till Jerusalems förstörelse. Ja med tanke på år så ser jag med spänning fram mot när det gått 70 år från det att Israel åter blev omnämnd som eget land, vilket skedde 1948. 1967 blev Jerusalem erövrat av Judarna så även 70 år efter det kan ha en viss betydelse för Gud.   
Talet fyrtio
Fyrtio är de antal dagar och nätter som regnet varade när Noas familj var i arken. Fyrtio var de antal år Israels folk vandrade i öknen. Fyrtio dagar var det Jesus fastade i öknen inför sin kallelse. Även fyra är ett heligt Guds tal och det verkar som att det med fyrtio symboliserar en slags reningstid, en svår tid som man måste gå igenom för att Guds vilja ska få ske. 
Andra tydliga tal i Bibeln med viss betydelse är 1, 2, 3, 4, 10 & 12. Säkert finns det fler som jag ej känner till, men sådant här finns i hela Bibeln och det är inget mystiskt utan bara Guds ordningsamma logik. Han talar också till oss genom dessa tal för att vi ska kunna se och förstå mer av hans tankar. 
För att förtydliga detta med Guds ordning och tal som ju är en grund i detta studium så läser vi hur det gick till när Noa skulle gå ur arken. 
[bookmark: 8:7][bookmark: 8:8][bookmark: 8:9][bookmark: 8:10][bookmark: 8:11][bookmark: 8:12][bookmark: 8:13]1 Mos 8:6-13 Efter fyrtio dagar öppnade Noa luckan som han hade gjort på arken 7 och lät en korp flyga ut. Den flög fram och tillbaka, till dess vattnet hade torkat bort från jorden. 8 Sedan lät han en duva flyga ut för att få se om vattnet hade sjunkit undan från jordens yta. 9 Men duvan hittade ingen plats där hon kunde vila sin fot utan kom tillbaka till honom i arken, eftersom vatten täckte hela jorden. Då räckte Noa ut handen och tog in duvan till sig i arken. 10 Sedan väntade han ytterligare sju dagar innan han lät duvan flyga ut ur arken än en gång. 11 Mot kvällen kom hon tillbaka till honom, och se, då hade hon ett friskt olivlöv i näbben. Noa förstod då att vattnet hade sjunkit undan från jorden. 12 Men han väntade ännu sju dagar innan han lät duvan flyga ut igen. Då kom hon inte mer tillbaka till honom. 13 Det sexhundraförsta året, på första dagen i den första månaden, hade vattnet torkat bort från jorden. Då tog Noa av taket på arken och såg att jordytan hade torkat. 

Hur kan man veta hur många år som gått?
Man kanske kan tro att det gick flera tusen år från Adam till syndafloden som täckte hela jorden, men det gick bara 1656år. Det ser man enkelt i 1 Mos genom de antal år fäderna hade till de omnämnda sönerna. Där står alltså omnämnt i nedåtstigande led från Adam till Noa. Noas far blev 777år, men dog 5 år före floden kom.
Räknar man vidare i nedåtstigande led föds Isak år 2046 enligt Svenska Folkbibeln. 
Därefter går det drygt 2000 år till Jesu födelse. Enligt en uträkning närmare bestämt 2068 år vilket ger en ålder på skapelsen vid Jesu födelse av 4114. Nu vet vi ej om detta är exakt och rent logiskt borde det kanske vara 4000 år jämt. Det beror också vilket sätt man räknar åren med, om det är västerländska år eller judiska tidsräkning. Jag är inte helt insatt i olika tidräkningar, men jag vill påvisa ett mönster som blir väldigt tydligt. Det sker något speciellt varje tvåtusende år. Första gångenh är det förbundet med Abraham, nästa är Jesus Kristus födelse, död och uppståndelse som är det absolut största som hänt då han bar världens synd upp på korset. Adam som tar in synden i världen och två tusen år senare bildar Gud ett förbund med Abraham. Abraham får genom sonen Isak bevisa sin trohet och därigenom väljer Gud ett folk, Israel som ges åt Isaks son Jakob. Nu har det gått ytterligare ca två tusen år efter Jesus gick på jorden och Juda som blir av med sitt land år 70 då romarna raserar Jerusalem och Guds folk Judarna sprids över jorden. Gud har genom profeter lovat att återupprätta deras land och att löftet kvarstår. 
Detta var löftet Israel (Jakob) gav sin son Juda då han låg på dödsbädden.
1 Mos 49:10 Spiran skall inte vika från Juda, inte härskarstaven från hans fötter, förrän han som den tillhör kommer och folken blir honom lydiga.   
Med allt detta som är skrivet och genom vad jag uppfattar som Andens ledning i tankarna upplever jag att Guds stora plan för jorden har ett samband med skapelsens sju dagar att göra. När Gud sänder sina domar över jorden sker de på liknande sätt som då han skapade jorden, men den gången ska han rasera jorden för att en ny himmel och en ny jord skall upprättas enligt löftet.
[bookmark: 21:2][bookmark: 21:3][bookmark: 21:4]Upp 21:1-4 Och jag såg en ny himmel och en ny jord. Den första himlen och den första jorden var borta, och havet fanns inte mer. 2 Och jag såg den heliga staden, det nya Jerusalem, komma ner från himlen, från Gud, redo som en brud som är smyckad för sin man. 3 Och jag hörde en stark röst från tronen: "Se! Nu står Guds boning bland människorna. Han ska bo hos dem, och de ska vara hans folk , och Gud själv ska vara hos dem. 4 Och han ska torka alla tårar från deras ögon. Döden ska inte finnas mer, och ingen sorg och ingen gråt och ingen plåga, för det som förr var är borta."
En viktig sak i sammanhanget är detta med tusenårsriket.  
[bookmark: 20:8][bookmark: 20:9][bookmark: 20:10]Upp 20:2 Och han grep draken, den gamle ormen som är Djävulen och Satan, och band honom för tusen år. 
Upp 20:7-10 Och när de tusen åren har nått sitt slut ska Satan släppas ut ur sitt fängelse. 8 Och han ska gå ut för att förleda folken vid jordens fyra hörn, Gog och Magog, och samla dem till striden. Deras antal är som havets sand. 9 De drog upp över hela jordens vidd och omringade de heligas läger och den älskade staden. Men eld kom ner från himlen och förtärde dem. 10 Och djävulen som hade förlett dem kastades i sjön av eld och svavel där också vilddjuret och den falske profeten är. Och de ska plågas dag och natt i evigheters evighet.
Det skall alltså finnas en tid om just tusen år, det är den tid då Jesus skall regera på jorden och Satan ska vara bunden. Det står delvis i de gammaltestamentliga profetböckerna om detta, bl.a. Jer 60, men också i Uppenbarelseboken. Varför just tusen år kan man undra. Är det bara en siffra som en symbol för en lång tid eller är de faktiska tusen år? Ja jag tror personligen på att det är just tusen år.  Jag förstår ej varför det skulle stå så om Gud inte menar det och dessutom stämmer det oerhört bra in med tanken på denna jords livslängd. Det står i Bibeln att för Gud är en dag som tusen år och tusen år som en dag. Jag tror att Jorden skall vara i sin syndiga natur i 6000 år, det är människans tal då människan regerar i sin syndiga natur. Vilodagen är den sjunde dagen och således de tusen år Jesus regerar, en Guds dag, Guds år… tusen år av frid såsom han planerat ända från skapelsen. 
Låt oss se i vilket samband Bibeln nämner just att för Gud är en dag tusen år, jo det nämner Petrus just i sammanhanget när han skriver om Jesu återkomst och jordens nedbrytning och att en ny jord ska komma. Det är ingen tillfällighet att Petrus säger så just i detta sammanhanget. Det är ett budskap för den som hör Anden. Bibeln vimlar av dessa budskap som vi inte kan uppfatta vid en första anblick i vårt eget förnuft, utan Anden måste visa oss i sanningens tankar. Detta är en övertygelse som bara klarnar och klarnar för mig.
[bookmark: 3:4][bookmark: 3:5][bookmark: 3:6][bookmark: 3:7][bookmark: 3:8][bookmark: 3:9][bookmark: 3:10][bookmark: 3:11][bookmark: 3:12][bookmark: 3:13]2 Pet 3:3-13 Framför allt ska ni veta att det i de sista dagarna kommer hånfulla människor som drivs av sina begär och som hånar er 4 och säger: "Hur går det med löftet om hans återkomst? Sedan fäderna dog har ju allt fortsatt precis som det varit sedan skapelsens början." 5 De bortser medvetet från att det för länge sedan fanns himlar och en jord som uppstod ur vatten och genom vatten i kraft av Guds ord. 6 Genom vatten och Guds ord dränktes den dåtida världen och gick under. 7 Men de himlar och den jord som nu finns har genom samma ord sparats åt eld och bevaras fram till den dag då de gudlösa människorna ska dömas och gå under. 8 Men en sak får ni inte glömma, mina älskade: för Herren är en dag som tusen år och tusen år som en dag. 9 Herren dröjer inte med att uppfylla sitt löfte, så som en del menar. Nej, han har tålamod med er, eftersom han inte vill att någon ska gå förlorad utan att alla ska få tid att omvända sig. 10 Men Herrens dag kommer som en tjuv, och då ska himlarna försvinna med våldsamt dån och himlakropparna upplösas av hetta och jorden och dess verk inte mer finnas till.  
11 När nu allt detta går mot sin upplösning, hur heligt och gudfruktigt bör ni då inte leva 12 medan ni ser fram emot Guds dag och påskyndar dess ankomst – den dag som får himlar att upplösas i eld och himlakroppar att smälta av hetta! 13 Men efter hans löfte ser vi fram emot nya himlar och en ny jord där rättfärdighet bor.
Ja jag vill verkligen stämma in i Petrus ord och understryka att det ligger något alldeles speciellt i att för Gud är en dag som tusen år och vice versa. Han är ordningens Gud och gör inget av en slump. Han visar sina barn sina tankar när vi bultar på dörren. Bibelns dörr öppnas när Anden leder oss i sanning så jag ber er att pröva detta.
Vi ska därför inte förvånas att vår fiende Djävulen bedrar så många människor med att skapelsen minsann är en evolution som pågått flera miljarder år. Ja tror man inte på en skapare, inte en Gud så kanske man måste dra till med sådana lögner. Det finns så oerhört mycket som talar emot denna så vedertagna evolutionsteori, men min tro som min skapare Gud själv lagt i mig räcker betydligt längre än så och jag hoppas den gör det för dig med älskade vän. Jag ser hur slug fienden är som bedrar på detta sätt, hur han vill få oss att tro att detta med årtal inte har någon betydelse utan många hundra tusentals år har passerat, men så är det icke enligt Guds ord som är Sanning! 
När jag kom fram till detta hade jag ingen som helst aning om den judiska årsräkningen. Då läser jag en dag i en Israelisk tidskrift att judarna har sin tidräkning från skapelsen och inte som vi i väst från Kristus födelse. Jag vet att judarna har bra koll på sådana saker och ting för de är ett mycket gammalt folk som vi i Bibeln kan följa ända till Adam. I år 2016 är de enligt deras tidräkning år 5777. De har dock ej exakt lika många dagar som vi per år men gissa om jag blev glad och kände enorm tacksamhet till Herren att jag fick dessa tankar med skapelsens antal dagar som likhet till jordens nedbrytnings år gånger tusen.  Med detta får vi ytterligare en nyckel till att tiden för Jesus återkomst är mycket nära. Kanske det inte är meningen att vi exakt kan räkna ut vilket år han kommer, men vi vet också att antikrist tid skall vara sju år och hans framträdande kommer att märkas, den som är vaken kommer också förstå när denne djävulska person tar makten. 
[bookmark: 2:9]2 Tess 2:8-9  Sedan ska den laglöse träda fram, han som Herren Jesus ska döda med sin muns ande och förgöra med glansen vid sin ankomst. 9 Den laglöses ankomst är ett verk av Satan som kommer med stor kraft och med lögnens tecken och under.
Matt 24:42 Var därför vakna, för ni vet inte vilken dag er Herre kommer. 
Jag kan tänka mig att hans ankomst skulle kunna ha med Herrens högtider att göra, men vi vet såklart inte säkert. Jag vill inte påstå att allt detta är spekulativt, utan har sin grund i Guds ord. Sedan med exakta år etc. har inte jag kunskap om, men som det står: Upp 22:13 Jag är A och O, den förste och den siste, begynnelsen och änden. eller som Predikaren säger: Pred 3:15 Det som är, fanns redan förut. Det som kommer att ske, skedde också tidigare. Gud kallar på det förflutna.
[bookmark: 22:15][bookmark: 22:16]Upp 22:13-16 Saliga är de som tvättar sina kläder så att de får rätt till livets träd och får komma in genom portarna till staden. 15 Men utanför är hundarna och ockultisterna, de sexuellt omoraliska och mördarna, avgudadyrkarna och alla som älskar lögnen och ägnar sig åt den. 16 Jag, Jesus, har sänt min ängel för att vittna om allt detta för er i församlingarna. Jag är Davids rotskott och ättling, den klara morgonstjärnan."
[bookmark: 22:21]….20-21 Han som betygar detta säger: "Ja, jag kommer snart." Amen, kom Herre Jesus! 21 Herren Jesu nåd vare med alla.
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