Om bön
Bön är ett samtal med Gud, vår far i himlen. Det är vår livs viktigaste dialog och något vi bör ha varje dag. Den man lär känna, tycker om och till och med älskar är den man vill prata och umgås med. Gud vil ha en innerlig relation med oss. När de första människorna Adam och Eva vandrade i Eden umgicks de och samtalade de med Gud på ett öppet och naturligt sätt. Vid syndafallet då människorna åt av den förbjudna frukten och synden kom in i världen förstördes på sätt och vis relationen, men Gud vill ha en relation med oss. Han längtar efter oss och vill ge oss mer av sig själv för att han ska bli synlig i våra liv. Han som har skapat allt har också kontroll på allt och vet vilka vägar som är bäst för oss, och att be ger oss visshet om hans vilja. Och när vi har en öppen relation med honom i tanke och tal eller genom att läsa hans eget ord, Bibeln så får vi komma närmare honom och förstå mer vem han är, men också ledas av honom och användas i tjänst för honom, hans namn till ära för att människor ska få hjälp genom oss.
Under hela världens historia sedan Adam och Eva fram till idag har Gud haft kontakt med människan. Människor söker Gud genom ex. bön, men Gud söker också ständigt oss och ibland blir det extra tydligt såsom exempelvis då Gud sökte Mose. 
[bookmark: 3:8][bookmark: 3:9][bookmark: 3:10]2 Mos 3:7-10 Herren sade: "Jag har sett hur mitt folk förtrycks i Egypten, och jag har hört hur de ropar över sina plågare. Jag känner till deras lidande. 8 Därför har jag stigit ner för att rädda dem undan egyptierna och föra dem från det landet upp till ett gott och rymligt land, ett land som flödar av mjölk och honung, det land där det bor kananeer, hetiter, amoreer, perisseer, hiveer och jebusiter. 9 Och se, ropet från Israels barn har kommit upp till mig, och jag har också sett hur egyptierna förtrycker dem. 10 Gå nu! Jag skall sända dig till farao, och du skall föra mitt folk, Israels barn, ut ur Egypten."  
Bönerna och klagandet hade nått Guds öra och han kom till hjälp för sitt folk genom sin tjänare Mose. Gud väljer ofta någon som ska föra hans talan, det kan vara ett ord från Herren som någon får som en profetisk hälsning. Är det en stor sak sker det oftast genom en profet eller en förkunnare som uttalar Herrens vilja genom Ordets förkunnelse. Men måste man då vara profet eller predikant för att tala med Gud? Nej verkligen inte, utan alla är vi ämnade att be.
Det finns olika sätt att be, eller olika böner. Bönen måste inte vara muntligt uttalade utan oftast är bönen tyst i tanken, däremot finns det en kraft i att uttala bönen i ord. Att öppna sin mun kan öppna upp något i andevärlden. Man bryter det som vill stänga inne och man förlöser mitt hjärtas tankar i ord. Detta kan ske i ensamhet men framförallt då man ber tillsammans med andra. Detta är dock absolut inte någon förutsättning för att Gud ska höra våra böner, det viktigaste är var vårt hjärta är, vår innersta längtan, det ser Gud. Han vet allt vi gör och tänker, han vet vår nöd och glädje. Stämmer den överens med hans så är vi i samklang med Herren. Det är också därför det är så viktigt att vara döpt i den helige Ande, att tagit emot Guds Ande så att han får bo i oss då gör han sitt verk i oss och vi får hans hjärta, hans tankar. Han gör sina tankar kända i oss genom Anden.
I Psaltaren finns många böner och sånger som kallas psalmer. Där kan man verkligen inspireras och lära sig hur man kan be. Där finns böner i svår nöd om upprättelse, om att fienden ska besegras, om syndernas förlåtelse och kärleksförklaringar till Gud. Där finns också profetior bl.a. om Jesus, Messias som senar skulle komma till jorden, till Israel.
De allra flesta är skrivna av Kung David ca 1000 f.Kr. Låt oss se på ett par böner som David skrivit ner som vi kan läsa och ta del av och känna med i ca 3000 år senare, så är det sannerligen med Guds levande och verksamma ord.
[bookmark: 13:1][bookmark: 13:2][bookmark: 13:3][bookmark: 13:4][bookmark: 13:5][bookmark: 13:6]Ps 13 För körledaren. En Psalm av David. 
2 Hur länge, HERRE ? Ska du glömma mig för evigt? Hur länge ska du dölja ditt ansikte för mig? 3 Hur länge ska jag ha oro i min själ och ångest i mitt hjärta dag efter dag? Hur länge ska min fiende triumfera över mig? 
4 Se mig, svara mig, HERRE min Gud! Ge mina ögon ljus så att jag inte somnar in i döden. 5 Låt inte min fiende säga: "Jag besegrade honom!" eller mina ovänner jubla när jag vacklar. 6 Men jag litar på din nåd, mitt hjärta jublar  över din frälsning. Jag vill sjunga till HERREN , för han är god mot mig.
Här kan man verkligen känna Davids nöd. Han ifrågasätter Gud och undrar varför han inte svarar och jag tror de flesta bedjare känner igen sig i detta. Man ber men inget händer, det kan vara sjukdom som inte vill ge vika eller människor som gör oss illa på olika sätt, ekonomiska bekymmer eller något annat. David känner oro och ångest. Han ber att hans ögon ska få ljus och även om det inte alltid handlar om en annalkande död så kan det handla om att vi inte ska sörja eller oroa oss så att vi tappar modet och hamnar i bitterhet, destruktivitet eller självömkan som blir till synd och som i förlängningen leder oss bort från Jesus och det eviga livet. David avslutar bönen med att säga att han trots alla sina frågor och oro så litar han på Gud. Han vet att Gud är Gud och att han tillhör honom och det är just det som gör honom glad. Han tackar Gud för frälsningen och även om han så skulle dö så består han genom frälsningen till evigt liv tillsammans med Herren. David blir jublande glad och det är som att han ber i missmod och ångest, men i Anden talar Gud till honom och säger ”Jag har frälst dig, min nåd är tillräcklig.” Ibland svarar inte Gud som vi vill, ibland har vi kanske inte ödmjukat oss tillräckligt och bett så att han vill gripa in eller så har vi synd som står i vägen.
Jes 1:15 När ni räcker ut era händer, döljer jag mina ögon för er. Även om ni ber mycket, kommer jag inte att lyssna. Era händer är fulla av blod.
Då får vi göra som David och be om Guds nåd och vi kan få underbara bönesvar. Gud vill att bönesvaret skall vara honom till ära så att människor förstår att han finns och verkar ibland oss därför ska man också i de flesta fall gärna dela bönesvaret till andra.
Psalm 51 är en förlåtelsebön av David, låt oss se hur den är från några olika verser.
[bookmark: 51:5][bookmark: 51:6]4-6 Tvätta mig ren från min skuld, rena mig från min synd, 5 för jag känner mina överträdelser och min synd är alltid inför mig. 6 Mot dig, just mot dig, har jag syndat och gjort det som är ont i dina ögon. Därför har du rätt när du talar, du är ren när du dömer.
David bekänner sin synd och den är som ett ok över honom, han vill verkligen bli fri från den genom förlåtelse. Han ber om förlåtelse för att det han gjort har varit mot Gud. Trots att David var utvald på ett väldigt speciellt sätt och verkligen fick vara en av de allra största utvalda tjänarna för Gud så hamnade han i synd. Han var trots allt en människa också han en syndare frälst av nåd. Nu hade han syndat och jag vet inte vad just detta handlat om, eller ens ifall det var en särskild händelse men som Bibeln säger så hade David en gång sexuellt umgänge med sin väns kvinna och då ser vi hur ett profetiskt ord fick  David att vända om och be om förlåtelse och förlåtelsen kom trots denna verkliga synd.
David talar med Gud och han uppmanar Gud att ge tillbaks det han förlorat då syndens ok lagts på honom.
[bookmark: 51:13][bookmark: 51:14][bookmark: 51:15]12-15 Skapa i mig, Gud, ett rent hjärta och ge mig på nytt en frimodig ande. 13 Förkasta mig inte från ditt ansikte och ta inte din helige Ande ifrån mig. 14 Låt mig åter få glädjas över din frälsning och håll mig uppe med en villig ande. 15 Jag ska lära överträdarna dina vägar så att syndare omvänder sig  till dig.
Han ger också löfte om att när  han åter blir hel och fri genom Guds förlåtelse så ska han med frimodighet berätta för andra om Guds vilja så att också andra syndare omvänder sig till Guds sanna rättfärdiga vägar.  
[bookmark: 51:19]18-19 Slaktoffer gläder dig inte, annars skulle jag ge dig det, brännoffer vill du inte ha. 19 Det offer Gud vill ha är en förkrossad ande. Ett förkrossat och bedrövat hjärta föraktar du inte, Gud.
David vet i sin bön vad Gud vill ha, men det är också till oss, det är till alla som läser eftersom det är Guds eget ord genom David så vet Gud att även vi behöver detta. En gåva är det att förstå vad Gud vill och det är inte främst olika offer, utan förlåtelsen ges när vi har ett förkrossat hjärta och en bedrövad ande. Alltså när vi med vårt hjärta inser vår synd och ångrar oss. Pratar vi bort det och skyller på omständigheter i självömkan eller egenpåtaglig rättfärdighet så gör vi alltså fel, 

istället vi ska låta han avgöra saken och rena oss från det som vi inte vill hamna i igen., Ibland innebär detta att också ta avstånd från vissa sammanhang, personer eller olika ting.
När vi är sjuka eller har nöd över något vare sig det är synd eller annat, eller om vi önskar Guds ledning i något, vi kanske vill komma närmare Herren eller få den helige Ande, ja då kan vi få särskild förbön. Oftast är det någon vi har förtroende för eller någon som är utsedd att vara förebedjare som ber för oss. Ibland kan Gud också söka människor, oftast de han vet ber, att be för en viss person eller situation. 
[bookmark: 25:5]PS 25:4-5 HERRE , visa mig dina vägar, lär mig dina stigar. 5 Led mig i din sanning och lär mig, för du är min frälsnings Gud,
[bookmark: 4:3][bookmark: 4:4]Kol 4:2-4 Var uthålliga i bönen. Vaka och be med tacksägelse. 3 Be också för oss, att Gud öppnar en dörr för ordet så att vi kan predika Kristi hemlighet, för vars skull jag är fängslad. 4 Be att jag talar som jag bör när jag lägger fram den.  
Paulus skriver alltid i sina brev att han ber för sina bröder och systrar, alltså de troende i församlingarna. Han skriver också och önskar förbön för sin egen del i den tjänst han står. Även Jesus gjorde så, ex. i Getsemane då han i nöd och ångest visste vad som låg framför och därför också frestades att vika av från sin uppgift som är det som gjort att vi idag kan ta emot honom till befrielse från synd och evigt liv.
[bookmark: 26:40][bookmark: 26:41][bookmark: 26:42][bookmark: 26:43][bookmark: 26:44][bookmark: 26:45][bookmark: 26:46]Matt 26:39 Han gick lite längre fram, föll ner på sitt ansikte och bad: "Min Far! Om det är möjligt, så låt den här bägaren gå förbi mig. Men inte som jag vill, utan som du vill."  
40 Han kom tillbaka till lärjungarna och fann att de sov. Då sade han till Petrus: "Så ni kunde inte vaka en enda timme med mig? 41 Vaka och be att ni inte kommer i frestelse. Anden är villig, men köttet är svagt." 42 Sedan gick han bort för andra gången och bad: "Min Far, om den inte kan gå förbi mig utan jag måste dricka den, så ske din vilja."  
43 Han kom tillbaka och fann återigen att de sov, för deras ögon var tunga av sömn. 44 Då lämnade han dem och gick åter bort och bad för tredje gången med samma ord igen.  
45 Sedan gick han till lärjungarna och sade till dem: "Sover ni fortfarande och vilar er ? Nu är stunden här då Människosonen utlämnas i syndares händer. 46 Res på er, nu går vi. Han som förråder mig är här."  
Samtalet med fadern stärkte honom och han fick kraft att följa den väg som han också skulle vandra, Jesus som är Gud men också var han människa genom att han blev en av oss genom födelsen till jorden. Han avsade sig sin makt och blev Guds offerlamm därför hade han också känslor och smärta som vi.
Ja vi får be om vad vi vill, men låt den helige Ande lära dig be och av andra som är vana bedjare så att du får be i Ande och sanning med Andens ledning och det som också är på Guds hjärta. Bönen är inte en rit eller form utan en Andens maning och det kan ibland vara en kamp i bönen, en kamp om bönestunderna för vår fiende vill inte att vi sak be. Be ensam då lär du känna Herren underbart, be också med andra då blir din bön till välsignelse och du blir styrkt av andra som Gud använder. Be inte för att andra ska se det utan be till Gud, det är han du talar med. Arbeta också på din frimodighet så kommer du bli till stor välsignelse. 
Det finns en böneform som övergår allt annat och det är lovprisningen och tacksägelsen till Gud. Den himmelska bönen som änglarna sjunger dag och natt får vi stämma in i. 
[bookmark: 9:3]Ps 9:2-3 Jag vill tacka HERREN  av hela mitt hjärta, jag vill förkunna alla dina under. 3 Jag vill glädja mig och jubla i dig, jag vill lovsjunga ditt namn, du den Högste.
En dag skall Jesus komma tillbaks och när Johannes fick se in i den himmelska synen hur Guds lamm skulle härska på jorden tillsammans med sina heliga efter att domen har lagts är det denna sång han hör.   
[bookmark: 15:4]Upp 15:3-4 "Stora och underbara är dina gärningar, Herre Gud Allsmäktig. Rätta och sanna är dina vägar, du folkens Kung. 4 Vem skulle inte vörda dig, Herre, och prisa ditt namn? Bara du är helig, och alla folk ska komma och tillbe inför dig, för dina rättfärdiga domar har uppenbarats." 
[bookmark: 5:20][bookmark: _GoBack]Ef 5:20 Och tacka alltid vår Gud och Far för allt i vår Herre Jesu Kristi namn.
