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Välkommen till Ingvar Strandhs Blomsterskola
Att arbeta med blommor är fantastiskt! Ett yrke där man dagligen får arbeta med färg, form och kreativt skapande. Ett yrke som bygger på att göra andra människor glada eller i andra fall skänka tröst, det måste väl ändå vara världens bästa jobb? Floristyrket blir aldrig heller tråkigt. Under året får vi ständigt nya ”blomsterkompisar” att leka med då årstiden skiftar och därmed tillgången och efterfrågan på säsongens blommor och material. Även trender kommer och går, både i olika stilar men även blommor och växter. I Sverige har vi även en lång och stabil tradition av att inreda våra hem med blommor och växter och detta kryper längre och längre ner i åldrarna hos våra kunder. Blommor är helt enkelt inne!
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Vad kan man då som elev förvänta sig av vår floristutbildning?
Ingvar Strandhs Blomsterskola har framgångsrikt utbildat florister i över 30 år och har ett stabilt rykte som Sveriges bästa floristutbildning.  Som elev hos oss får du en jobbförberedande  floristutbildning som lever upp till de krav som ställs på arbetsmarknaden. Våra lärare är även verksamma som florister ute i ”verkligheten” med kundkontakt och olika blomsterdekoratörsuppdrag vilket ger en fantastisk kompetens som förmedlas  i utbildningen.
Självklart utgörs basen av vår utbildning  av samma värdegrund som gjort blomsterskolan till vad den är idag. Hantverk, teknik, metoder och material är i många avseenden de samma som när skolan startade för över 35 år sedan. Men mycket är också förändrat, anpassat och moderniserat. Detta sker kontinuerligt och så skall det vara. Ett yrke som ständigt förändras. Det är detta som gör floristyrket till världens bästa jobb enligt oss.
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Våra lärare på skolan är utbildade florister med lång erfarenhet av metodiskt och pedagogiskt undervisande i kombination med aktivt yrkesutövande. Detta ger en värdefull helhet som kan förmedlas till eleven. Under utbildningen jobbar vi naturligtvis med levande blommor, växter, mm. Det mesta av undervisningen sker genom att läraren visar, berättar och förklarar inför helklass. Efter varje genomgånget moment jobbar eleven individuellt. Lärarna finns hela tiden tillgängliga och går runt och ger varje elev den uppmärksamhet som behövs. Vissa uppgifter sker i mindre grupper, tex brudbinderiexponering  och vissa sker i helklass tex varuvård och materialexponering. Varje vecka (på skolan) har vi mindre glosprov i växtnamn på Latin. De latinska namnen på blommor och växter är de man i vardagligt tal med leverantörer och kollegor använder. Utbildningen är uppdelad i ”block” där teori och praktisk utbildningen på skolan, varvas med arbetsplatsförlagd praktik. Se schema på sista sidan hur blocken är fördelade. Skolan har ett brett nätverk av arbetsplatser som vi samarbetar med men har man egna kontakter går detta naturligtvis lika bra . Själva praktiken är en mycket viktig del i utbildningen där nyförvärvade kunskaper får praktiseras på riktigt. Detta görs för att få in rutiner och att bli ”säkrare i händerna”. Florist är oftast ett serviceyrke, där kundkontakten är en viktig del. Att lära sig hjälpa och vägleda kunder är viktiga erfarenheter  man erhåller  under praktiken. Praktikplatsen förläggs med fördel på hemorten. 
Om praktiken
Floristyrket är både konstnärligt och kreativt vilket gör att i princip alla blomsterbutiker har sin nisch, sina metoder och sitt arbetssätt. Ofta kan arbetet på praktikplatsen skilja sig en del från arbetssätten vi lär ut på skolan. De flesta har sina tankar om hur man gör inpackningar av buketter och dekorationer för att nämna ett exempel. Det innebär inte att något är rätt eller fel. Det finns många olika sätt att göra samma sak på och är just sådana värdefulla erfarenheter man skall ta till sig på praktikplatsen. 
På Skolan
Skolan om 600 kvm ligger på markplan i underbara Jakriborg som är en Hansainspirerad stadsdel i Hjärup. Skolan är fördelad på 2 lektionssalar (Steg 1 och Steg 2) matsal, sofflounge, köksdel, vattenrum, konferenssal, 2 toaletter samt en mysig uteplats på vår bakgård. Det mesta på skolan sker vid våra stora arbetsbord som är anpassade för stående arbete. Självklart har vi stolar som är anpassade till borden för de teoretiska genomgångarna eller om man väljer att sitta ner och jobba. Oftast är man 5 vid varje bord. På skolan finns toaletter, gemensamt kök med kyl,kaffekokare, vattenkokare, microvågsugnar, tallrikar, glas, bestick, mm. Fika och lunch har vi i vår mysiga lounge. Har man inte lunch med sig finns det en välsorterad matbutik alldeles i närheten. Vi tror vi är ganska ensamma om att ha Sveriges  enda (och minsta) Blomsterhandlaremuseéum. Här kan man beundra föremål och tillbehör som vi knappast skulle använda oss av idag.
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Blir man Florist efter Steg 1?
Florist är ingen skyddad titel utan kan likställas med musiker eller konstnär. Det innebär att vem som helst har rätt att kalla sig florist. Men det är såklart enormt stor skillnad på en florist och en yrkesutbildad florist! Vår Steg 1 utbildning är heltäckande och omfattar alla de moment, tekniker och områden som arbetsgivare och kunder förväntar sig att en florist behärskar. Efter Steg 1 kan man därmed stolt titulera sig som yrkesutbildad florist.
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Utbildningen omfattar följande huvudämnen:
Binderiteknik / Hantverksteknik
Varuvård
Färg & formlära
Buketteknik
Dekorationsteknik
Arrangemang
Stilhistoria och stilarter
Brudbinderi
Sorgbinderi
Botanik
Exponering
Branschekonomi
Marknadsföring
Efter avslutad utbildning erhålls diplom, betyg samt utbildningsintyg. 
Praktisk information
Boende. Behöver du tips om boende under utbildningen har vi en del kontakter vi kan hänvisa till. Skolan hyr dock inte ut själv.
Ta dig hit. Att ta tåget från Malmö eller Lundhållet är smidigt. Skolan ligger endast 6 min från Malmö C och 3 minuter från Lund C med Pågatågen. Stationen ligger endast 2 minuter från skolan. Kör du bil finns det gott om parkeringsplatser i närheten.
CSN / Studiemedel. Skolan omfattas liksom de flesta andra hantverksutbildningar inte längre av CSN. Däremot kan du ansöka om Studentkortet och få ta del av vissa rabatter den vägen.
Försäkringar. På skolan och på praktikplatserna är det din egen hemförsäkring som gäller. 
Kurslitteratur. Någon extra kurslitteratur utöver den du får låna på skolan behövs inte.
AFEL. AFEL står för Ansvar För Eget Lärande och är schemalagda arbetspass där man har möjlighet att jobba extra med de moment man behöver jobba lite extra med. Har man varit sjuk och missat några dagar kan man ta igen detta under AFEL. Självklart finns våra lärare alltid till hands under AFEL-passen.
Allergier. Överkänsliga personer kan reagera mot en del av det material vi använder på skolan. 
Lovdagar och schemaändringar. Det kan komma att bli aktuellt med ej inplanerade lovdagar och ändringar i schemat. Detta kommer i så fall att meddelas i god tid.













Floristutbildning Steg 1  /  2 September 2019 – 17 Januari 2020
Veckoschema – Skola
Måndag – Torsdag 8.30 – 16.00
Fredag 8.30 – 12.00 endast fikapaus under dagen.
Veckoschema - Praktik 
Mån – Fre 10.00 – 18.00, 1 timmes lunch eller enligt ö.k med praktikanordnaren.
Under praktik är man alltid ledig röda dagar.



Uppstart Måndagen 2 September, 9.00,  på Köpmannagatan 23A i Jakriborg / Hjärup.
Vi slutar senast 12.00 denna dag.
Skolan V.36 – V.39
Praktik V.40-V.44
Skolan V.45-V.48
Praktik V.49-V.1 (2020)
Skolan V.2-V.3
[bookmark: _GoBack]Fortlöpande veckoinnehåll delas ut på skolan.
Varmt välkomna till oss på Ingvar Strandhs Blomsterskola
Jenny Strandh-Jonasson, Matilda Ravn, Sandra Ohlsson & Christian Jonasson
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