Komik och engagemang när SNACK sätter agendan inför 2019
När SNACK (Snapphanebygdens Comedy Klubb) startar upp vårsäsongen är det både förnyelse och tradition på schemat.
I sedvanlig ordning håller vi till på restaurang Farozon i Hässleholm. Konceptet med god mat, trevlig miljö och suveräna komiker står fast. Vår trogna publik kommer definitivt att känna igen sig. Vi kommer precis som vanligt att ha en head liner som är lite mer känd hos den breda publiken samt ytterligare 4-6 bonuskomiker varje gång. Bonuskomikerna har oftast också hållit på med stand up ett tag men har i regel andra jobb i det civila och är inte lika kända av gemene person.
Det som är nytt för säsongen är att vi i vår kommer att köra på torsdagar i stället för tisdagar och vi kommer även att skänka delar av intäkterna till välgörenhet denna säsong. Vi tycker egentligen att vi redan nu gör en stor samhällsinsats när vi ser till att Hässleholmarna (m fl) får skratta läppen av sig en vardagkväll i februari och pausa från allt annat elände som pågår, men i vår tar vi det ett snäpp till.
Den 7 mars är det ”Kvinnodags afton” och det firar vi med att presentera en som fått utmärkelse som Bästa kvinnliga komiker, nämligen Petrina Solange. Petrina känner vi bl a igen från senaste säsongen av Parlamentet men har även medverkat i Släng dig i Brunnen och Robins, i vilken hon även arbetat som manusförfattare. Förutom Petrina kommer ytterligare en handfull komiker att roa oss denna kväll och vi är extra stolta över att för första gången ni vår snart 10-åriga historia kunna presentera en line up med enbart kvinnliga komiker. För att manifestera detta och att det som sagt även är ”kvinnodags afton” kommer SNACK och Farozon att skänka delar av intäkterna till Frida Kvinnojour i Hässleholm, som kommer att vara där och ta emot pengarna från kvällen konferencier: SNACKs egen Tutti Blixt.
Övriga två kvällar går inte heller av för hackor: 
Den 7 februari inleds vårsäsongen med ingen mindre än Thomas Petersson. Thomas har roat den svenska publiken i flera decennier sedan han slog igenom i Släng dig i Brunnen i början på 90-talet. Sedan dess har han medverkat i en rad olika sammanhang, som skådespelare, programledare mm. Men den 7 februari kommer han enbart för att möta och roa Hässleholmsrubliken tillsammans med en rad bonuskomiker, som stolt kommer att presenteras av kvällens konferencier, SNACKs trogne medlem Biggan Lowén.
[bookmark: _GoBack]Säsongen avslutas Den 4 april och då gästas vi av Robin Paulsson, känd framförallt från sin egen talk show ”Robins” som sänts i SVT ända sedan 2006. Även Robin får sällskap av flera komiker från Sydsverige, allt under ledning av kvällens konferencier: SNACKs nordligaste medlem, Halmstadsbon Pierre Mathisson.
P.S. I oktober är det 10 år sedan SNACK bildades, det kommer vi att uppmärksamma lite extra under hösten, då vi kommer att ha vår egen variant av #10yearchallenges. D.S.
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