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[bookmark: _GoBack]Metodkurs om Folkhälsa är politik 8-9 november 2016 i Uppsala
Vill du engagera dig för att utbilda politiker? I så fall är du välkommen till vår metodkurs. Efter kursen kan du arrangera regionala träffar kring våra sex metoder.
Det är Svensk Förening För Folkhälsoarbete som inbjuder medlemmar och samarbetspartners till en kurs kring konceptet Folkhälsa är politik. 
Våra samarbetspartners är studieförbundet NBV och Healthy Cities Sverige. Vi har ett uppdrag från Folkhälsomyndigheten.
Plats:	Kursen kommer att hållas på Drabanten, Bangårdsgatan, 13 Uppsala (nära resecentrum) 
Tid:	Vi börjar med lunch kl. 12.30 den 8 november och slutar 9 november med eftermiddagsfika kl. 15.00
Vi erbjuder kursen utan kostnad. Du eller din uppdragsgivare betalar bara resa och boende. SFFF bjuder på kurskostnad och mat (lunch, middag och lunch samt kaffe vid lämpliga tillfällen).  
Det finns billigt boende i samma fastighet – Hotell och vandrarhem Centralstationen för 850 sek eller på Hotell Svava som ligger tvärs över gatan för 1 200 sek.
Nyfiken
Är du nyfiken på våra utbildningar och cirklar söker du efter Metodhäftet på vår hemsida. Där kan du också ladda hem kursboken och två studieplaner. www.folkhalsoarbete.se.  
SFFF kommer att erbjuda landsting/regioner/kommuner, NBVs regionala organisation och våra samarbetspartners att arrangera regionala träffar under 2017. Du som kommer på vår kurs kan vara med och göra dessa. Träffarna vänder sig i första hand till arrangörer av politikerutbildningar.
Nästa steg
Tidig vår kommer vi också att inbjuda till en utbildning för dig som vill vara cirkelledare, kursledare och föreläsare på våra kurser. De som deltar på metodkursen har förtur till denna.
Anmälan
Anmäl dig till snarast jan.linde@folkhalsoarbete.se eller telefon 070 588 65 84.
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