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Vårens  städdag
 Lördag 22/4 kl 10.00 utanför lokalen. 
Vi hade tur med vädret denna gång, så vi som var med på städdagen fick en underbar dag utomhus.
Några av de boende från Blåmesvägen skruvade ihop köket i lokalen. Nu är det bara lite armaturer kvar att köpa in och skruva upp.
Blomsterrabatten utanför lokalen togs bort för att senare i höst bygga en platsbyggd grill. 
Målning av fasaderna
Målningen av fasaderna har kommit en bit på vägen. I skrivande stund så skall strax huskropp nr 4 börja målas.
Hushållsel
Ett litet tips är att kontrollera era Vattenfallsräkningar så de tar betalt för rätt sorts säkring.Det skall vara lägenhetssäkring och inte villasäkring. Det är ganska stor skillnad på kostnaden så det kan vara lönsamt att kontrollera det. Vattenfall går tillbaka ett antal månader och krediterar det som är för mycket betalt.
Lokalen
Nycklar till lokalen och tvättstugan finns hos styrelsen i Samfälligheten Blå Kontur, Rosie Nordin Strömstarev.80, Kitty Zinigus Strömstarev.50  eller Olivier Guillard Blåmesv 36.
Tvättstugan hyres en hel dag till en kostnad av 50:- som betalas innan man får nycklarna.
Lokalen hyres ett dygn till en kostnad av 100:- som betalas innan man får nycklarna. Den som vill hyra och någon i styrelsen går gemensamt till lokalen för att inspektera att lokalen är i gott skick. Vid återlämnande av nycklar gör man likadant. Det upprättas även ett kontrakt.
Soprummen
Vi ber er tänka på att sopsortera så mycket som möjligt. Det spar både miljö och föreningens pengar, dvs våra pengar.
Så fort vi måste tömma extra för att det ligger andra sopor än hushållssopor eller elskrot så kostar det oss pengar, de pengarna kunde vi kanske ha till att sänka våra avgifter.
Trivselreglerna
Trivselreglerna finns på vår hemsida. Vi har vid upprepade gånger fått mejl om att det är hundbajs på gräsmattorna. Vi vill göra er uppmärksamma på att det är rastningsförbud i hela området.
Vill ni lägga till något eller specificera något i trivselreglerna så mejla gärna brfblakontur@gmail.com så lägger vi till det. Trivselreglerna finns på hemsidan.
Årsstämma
Vi hade endast en medlem närvarande på stämman. Det känns lite tråkigt. Men vi hoppas att vi blir fler nästa gång. Protokollet och årsredovisningen finns på vår hemsida.
Medlemsbrevet via mejl
För er som fortfarande får detta på papper lämna gärna er mejladress till brfblakontur@gmail.com så får ni det istället på mejl. Vi sparar både tid, pengar och miljö om så många som möjligt väljer att få brevet via mejl.
Hemsidan
www.blakontur.se
Styrelsen
brfblakontur@gmail.com
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Fortsättningsvis är det bara mejlen som det kommer information på, så ett tips är att lägga in mejladressen ni fick detta mejl ifrån så det inte fortsättningsvis hamnar bland allt annat i skräpposten som man missar.
Vi ber er också att använda er av brfblakontur@gmail.com vid kontakt med styrelsen.
Soliga hälsningar Styrelsen
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