KFÖ FPCS 1964/65 2019 i Varnhem med omnejd
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Vid Kata Gård invid Varnhems klosterkyrka.

Fr. v. Lars-Göran Friberg, Håkan Kisell, Ingemar Danielsson, Anders Hallberg, Jan Ekberg, Kenneth Wennblom, Torgny Allvin, Jonas Rundqvist, Per Bennet, Sten Franzén, Ingvor Karlsson, Ragnwald Ahlnér, Matts Samuelsson, Hans Björck, Tom Tomasson, Gullbritt Björck, Maj Samuelsson, Kerstin Björklund, Gert Björklund, Ilona Aspling och Bo Aspling. Ej på bild: Liselott och Dixi Friberg.                                                                 Foto: Gudrun Ramviken
Årets KFÖ, den tolfte i ordningen, gick delvis i Arns fotspår. Planeringsgruppen träffades som vanligt vid två tillfällen i Borås och utarbetade förslag till program med både historisk och militär anknytning. Lars-Göran Friberg åtog sig uppgiften att ta fram fakta och lägga upp programmet. 

Datum för övningen bestämdes till 4/9 och 5/9. Information och senaste datum för anmälan skickades ut till befälseleverna i slutet av maj och vid anmälningstidens utgång hade vi fått in hela 26 positiva svar.

Efter ett intensivt förberedelsearbete av i första hand befälselev Friberg, utgick skarp inkallelseorder i slutet av juli månad. Några återbud anmäldes, men ändå återstod 23 deltagare, varav sex CVBFH och en tioårig mellanpudel, fröken Dixi Friberg. 

Onsdag 4/9

Styrkan kraftsamlade på Skara Stadshotell, där en delikat lunch avnjöts under gemytliga former och djupdykningar i den gedigna minnes(?)banken.

Så var det dags att inta de förutbestämda målen. Ett intensivt spaningsarbete utfört av Lars-Göran Friberg underlättade framryckningen och genomförandet. 
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Lena (Kungslena)

Slaget vid Lena stod mellan Erik Knutsson och kung Sverker den yngre i januari 1208. Eriks här bestod av svenskt och inhyrt norsk krigsfolk, medan kung Sverker ledde en till övervägande del dansk här. Erik Knutsson segrade och valdes till kung, men maktkampen var inte över utan fortsatte med ytterligare en sammandrabbning vid Gestilren (se nedan).

Att nederlaget vid Lena var ett bakslag för danskarna syns tydligt i en strof ur en medeltida ballad.

Fruarna sitta

I högan loft

och väntar sina herrar att komma

Hästarna kommo

blodiga fram

och sadlarna voro tomma
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Gestilren
Nästa anhalt var Gestilren. Lars-Göran Friberg informerade mycket levande om slaget där år 1210. Även då gick Erik Knutsson segrande ur striden och Sverker den yngre stupade. Detta innebar att den sverkerska ätten slutgiltigt var besegrad och att Erik behöll kungamakten. 

Innan vårt återtåg höll Håkan Kisell ett tänkvärt anförande om betydelsen av våra träffar. 

Väl tillbaka i Skara samlades vi på Skara kyrkogård, där vi hedrade minnet av vår kamrat Östen Andersson. Hans fru Christina närvarade och Kenneth Wennblom höll ett minnestal. Därefter nedlades en blomma och ett ljus tändes. Till tonerna av Kungl. Norra Smålands Regementes marsch, Kaiser Friedrich, tog vi avsked av bef.elev 26 Andersson. En tyst minut för våra övriga bortgångna kamrater och befäl hölls också. 

Invasionen av Skara Stadshotell genomfördes utan manspillan och personalen fogade sig villigt efter våra önskemål. Logementstandarden var även denna gång nästan i klass med Sevede Härad 1964. Sängbäddningen kunde dock varit bättre! Enkronan studsade inte tillbaka med den unika fermitet som krävdes av våra ledstjärnor Åbinger och Eriksson… 

Efter barhäng med allt djupare diskussioner var det dags för middagen, som avnjöts med samma goda aptit och höga stämning som i I12:s ärevördiga matsal. Tal hölls som vanligt med stor bravur av Kenneth Wennblom. 

Vi har ju som sed att uppvakta våra veteraner och nu stod turen till 75-åringarna. Det kunde ha blivit sex stycken, men eftersom Lars Lustig (Lattjo) fått förhinder kvarstod följande: Håkan Kisell, Ragnwald Ahlnér, Sten Franzén, Tom Tomasson och Per Bennet. 

Dessa ärrade soldater förärades var sin temugg med Eksjömotiv som överlämnades av  Jonas Rundqvist. Som en lustifikation kan nämnas att kommendant Wennblom befordrade den senare till förvaltare efter att några år tidigare uppgraderat densamme till fanjunkare. Två pixknappar blev plötsligt tre… Inte illa pinkat av en 74-åring!

Hälsningar från absent friends framfördes också. 

När middagen var avslutad samlades skaran för planering av nästa KFÖ. Olika förslag framfördes, men vi beslöt att avvakta till planeringsmöte hos Hüttner på Mässen i Borås någon gång i mitten av november. Kvällen avslutades, som traditionen bjuder, med att Torgny Allvin visade vårt allt digrare och allt mer nostalgiska bildspel från våra härjningar i och utanför fosterlandet.

Torsdag 5/9

Efter mjuk revelj och frukost checkade vi ut från hotellet och avreste i kolonn till Varnhem. 

Vi gjorde halt vid Kata gård, där vi fick en mycket intressant guidning av Gudrun Ramviken, som med stor inlevelse berättade om verksamheten där. När man grävde ut kullen öster om Varnhems klosterkyrka 2005-2008 hittades fynd som blev historieomvälvande. Lämningarna efter en gammal kyrka och gravplats visade att kristendomen fått fäste i Sverige långt tidigare än man trott! Fokus har flyttats från Ansgar och Birka till Varnhem… Kyrkoruinen på Kata gård har kunnat bevaras genom en unik överbyggnad. Intresset var som vanligt på topp när det gäller FPCS 64/65!
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Efter det vidtog etappvis framryckning till fots under ett intensivt regnande till Varnhems klosterkyrka, några hundra meter från Kata gård. Där togs vi emot av Catarina Samuelsson, som berättade mycket initierat om kyrkan och dess mångskiftande historia. Klosterkyrkan invigdes 1260 som Sveriges största kyrka. Byggherre var Birger Jarl, som har sin grav i kyrkan framför lekbrödraaltaret. 

Den senaste restaureringen 1918-23 återgav kyrkan dess medeltida karaktär. 2002 öppnades åter Birger Jarls grav för en vetenskaplig analys av de tre skelett som finns i graven. Undersökningen förstärkte uppfattningen att det är Birger Jarl, hans son Erik och hans andra hustru drottning Mechtild av Danmark som ligger där.
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Efter två givande och trevliga dagar avslutades årets KFÖ med en god och närande lunch på hotellet. FPCS 64/65 hade åter genomfört en mycket lyckad övning! 

Styrkan hemförlovades och alla såg fram mot nästa KFÖ 2020 och Kamratföreningens årsmöte i slutet av februari 2020!

Text: Jonas Rundqvist.  Foto: Gudrun Ramviken, Per Bennet, Hasse Björck, Jonas Rundqvist och Wikipedia.

