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SYFTE

Att beskriva företagets nyckelbiotopspolicy

ANSVAR OCH BEFOGENHETER
Verksamhetsansvarig, se befattningsbeskrivning 6.4.3.1, ansvarar för företagets nyckelbiotopspolicy och att den hålls aktuell.
NYCKELBIOTOPSPOLICY

Svenska PEFC har från 1 oktober 2005 antagit en policy för vård, förvaltning och prioritering av nyckelbiotoper. Policytexten kan läsas i in helhet på:  http://www.pefc.se
För att NB ska tillåtas för avverkning i enlighet med PEFC standarden ska alla nedanstående krav vara uppfyllda i sin helhet:

· Skogsägaren ska vara PEFC certifierad

· Skogsägaren avsätter nyckelbiotoper med högsta prioritet på minst 5 procent av den produktiva skogsmarksarealen. Överstiger arealen nyckelbiotoper 5 procent sparas alltid de nyckelbiotoper eller delar av nyckelbiotoper som har högst naturvärden.

· Grön Skogsbruksplan skall finnas som säkerställer att nyckelbiotopernas kvarvarande areal efter avverkning uppgår till minst 5 % av fastighetens produktiva skogsmarksareal. 

· Skogsägaren/Paraplyorganisationen ska kontakta Skogsstyrelsen lokalt och begära information/samråd för att få en långsiktig lösning av prioritering, vård och förvaltning av nyckelbiotoper. Kontakten dokumenteras genom ett daterat protokoll eller avverkningsanmälan. 

· Efter information/samråd ska ett protokoll upprättas som klargör den fortsatta handläggningen samt hur och när frågan skall drivas fram till en lösning. En inlämnad avverkningsanmälan till skogsstyrelsen kan räknas som samrådshandling.

· Efter det att Skogsstyrelsen kontaktats enligt punkt 3 ovan ska skogsägaren ge Staten två års rådrum för att myndigheterna ska kunna planera vilka avsättningar som prioriteras inom Statens ramar. Om tydligt skriftligt beslut om prioritering i ärendet fattas tidigare av myndigheten, behöver inte de två åren gå till ända. 

· Skogsägaren/Paraplyorganisationen upprättar en liggare över ärendets gång, med dokumentation av berörda personer, avverkningsanmälan, beslut, och anteckningar.

· Dokumentationen lämnas in till Svenska PEFC:s styrelse. Först när skogsägaren/paraplyorganisationen erhållit skriftligt besked från PEFC får avverkningen påbörjas. 

SKS:s definition av nyckelbiotopsbegreppet:

Med nyckelbiotop avses en biotop i vanlig mening, d.v.s. en någorlunda enhetlig och avgränsningsbar livsmiljö men som dessutom har en avgörande betydelse, en nyckelroll,  för den hotade och sällsynta delen av skogens fauna och flora. 

Eftersom begreppet nyckelbiotop är storleksoberoende kan en nyckelbiotop vara allt från ett enskilt jätteträd eller en källa på några kvadratmeter i södra Sverige till ett urskogsliknande område på flera tiotal hektar, ibland större än 100 hektar, i Norrlands inland. Begreppet nyckelbiotop har i sig ingen juridisk innebörd. Det föreligger således inget automatiskt skydd för nyckelbiotoper. Att identifiera och avgränsa nyckelbiotoper innebär inte att man samtidigt har utpekat områden som skall hanteras på ett visst på förhand bestämt sätt. Inventeringen avser att på en så objektiv grund som möjligt ta fram kunskap om hur det ser ut och att ge en lägesbeskrivning utan några sidoblickar på hur det borde se ut eller vilka följdverkningar inventeringsresultatet kan få. 

De kriterier inventeraren har att ta ställning till är de som avgör om en biotop ligger över eller under kvalifikationsgränsen för en nyckelbiotop. Erfarenheten har visat att avgörandet måste baseras på en samlad bedömning av flera egenskaper. Det är framför allt tre aspekter på en skogsbiotop som måste studeras och sammanvägas för att sedan ligga till grund för ett avgörande. Dessa är beståndshistoriken, beståndsstrukturen och biotopens artinnehåll. Den relativa betydelsen av dessa tre hörnpelare kan variera mellan olika biotoper.

SKS:s definition av naturvärdesobjekt

Vid sökandet efter nyckelbiotoper har en typ av objekt blivit besökta där man konstaterat uppenbara och påtagliga naturvärden utan att objekten når upp till kvaliteten nyckelbiotop. Dessa områden kallas objekt med naturvärden eller naturvärdesobjekt. De har höga naturvärden och kan ofta beskrivas som "framtidsnyckelbiotoper", biotoper som befinner sig i ett vänteläge för att på kanske 10-30 års sikt kunna utvecklas till nyckelbiotoper.

Tre vanliga faktorer, utöver att de vanligtvis idag inte hyser eller förväntas hysa rödlistade arter, som ofta diskvalificerar dessa områden som nyckelbiotoper är: för låg beståndsålder, brist på död ved eller att skogliga åtgärder nyligen utförts i dem.

 Dessa objekt är av mycket stor betydelse i arbetet med att på lång sikt bevara och bygga upp förutsättningarna för den biologiska mångfalden i den svenska skogen. De kan ses som ett komplement till nyckelbiotoperna och kan överbrygga de ibland stora avstånden mellan nyckelbiotoperna. Då det framöver sannolikt kommer att handla om att regionalt återskapa funktionella biotoper i landskapet kommer objekt med naturvärden att fungera som områden dit djur och växter med speciella krav på sin livsmiljö kan sprida sig.  
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