Envirolyte ger friskare grisar och bättre ekonomi på Sörby Gård
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Det har förbättrat hälsan bland grisarna. 
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”Ett koncentrerat immunförsvar på flaska”, så beskrivs det ph-neutrala desinfektionsmedlet Envirolyte ANK Anolyt  som med salt, vatten och el tillverkas direkt på gården. Resultatet hos grisproducenter som använder sig av systemet är genomgående; friskare grisar, jämnare kullar, bättre foderomvandling, arbetstidsbesparing och färre kemikalier på gården.
Sörby Gård utanför Västerås är en av 1 500 anläggningar i Europa som använder sig av det patenterade systemet Envirolyte. Tekniken bygger på en blandning av salt och vatten som med hjälp av en reaktor omvandlas till Hypoklorsyra (ANK Anolyt) en av grundbultarna i immunförsvaret hos alla varmblodiga varelser. Det som gör Envirolyte-metoden speciell är att koncentratet inte faller samman på 2-3 timmar utan behåller sin laddning upp till sex månader.
För snart fyra år sedan installerades Envirolyte-systemet på Sörby Gård. Här produceras årligen 6000 smågris varav 5200 föds upp till slakt. Sörby är satellitgård till Mycklinge suggring och tar emot 44 suggor var fjärde vecka.
– Vi hade under ett års tid provat fermentering av foder men drabbades hela tiden av feljäsningar och trodde det berodde på vattenkvaliteten, berättar Magnus Jansson, grisproducent på Sörby Gård som av en händelse såg Magnus en annons om Envirolyte-metoden och tänkte att den kanske kunde få bukt med vattenproblemen.
Till en början doserades endast vattnet med 0.7 procent anolyt för att få bort den biofilm som alltid bildas i ledningar, foder- och vattenkoppar.
– Vi fick aldrig fermenteringen att fungera trots bättre vattenkvalitet. Däremot upptäckte vi att grisarna blev piggare, åt mer och växte snabbare, förklarar Magnus.
Men eftersom Sörby hade problem när de startade med envirolyte-metoden är det svårt att säga hur mycket bättre produktionen blivit. Förutom friskare grisar, vet Magnus att tillväxten har ökat från 870 gram per dag till drygt ett kilo och att de går över på slaktsvinsfoder en vecka tidigare.
Att Sörbys grisar blir färdiga tidigare innebär också att Magnus och medarbetarna på gården har mer tid mellan omgångarna.
– Förr var det tajt med tid. Vi flyttade grisar fredag, robottvättade under helgen och högtryckstvättade måndag innan suggorna flyttade in på tisdag. Nu har vi en veckas tom- och torktid innan en ny omgång flyttar in.
Anolytvattnet visade sig fungera så bra att man nu även tillsatt anolyt i foder och foderkar.
– Förr tvättade vi foderkaren med högtryck, det behövs inte längre. Dessutom märker vi att det inte luktar lika starkt längre mellan utfodringarna och att sommarens foderjäsningar som ibland orsakade stopp inte längre är ett problem.
En stor fördel med envirolyte-metoden är att det tillverkas hemma på gården och att Sörby inte längre behöver köpa in några kemikalier för att hålla smittotrycket nere.
– Vi har ersatt all användning av sårspray, myrsyra och desinfektionmedel med det egenproducerade anolyt-vattnet, avslutar Magnus Jansson.
Fakta
Envirolyte-metoden är en rysk patent som togs fram för att rena vattnet på rymdstationen Mir. Produktion och laboratorium finns idag i Tallin, Estland. Hemligheten med reaktorn är det material som används och som tål tre gånger högre spänning som möjliggör att laddningen bibehålls i upp 6 månader.
Anolyt – Naturens egen biocid
Med Envirolyte-metoden tillverkas hypoklorsyra, en ANK Anolyt som finns naturligt i immunförsvaret hos alla varmblodiga djur och människor och som vid en attack från skadliga mikroorganismer, aktiverar fagocyterna i immunförsvaret som friger hypoklorsyra (ANK Anolyt). ANK Anolyten, som dödar bakterier, sporer, virus, mögel samt fungi, sker helt naturligt och finns ingen risk för uppbyggnad av resistenta bakterier.
Koncentratet (cirka 4%) tillförs i varje tvättcykel och läggs in som en komponent i blötfodersatsen. Det ger ett helt rent foderkar och fodersystem, som inte kräver upprepad rengöring. I gårdens vattendistribution tillförs cirka 1% koncentrat.
Innan installation tas vattenprov för att avgöra gårdens vattenkvalitet.
Exempel på Envirolyte utrustning som producerar 200l/h
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