Sveriges Kristna Sjukvårdsförbunds Årsberättelse för 2013
2013 börjad med HCFI:s Europeiska bönevecka.  7-12 januari  var deltagare från flera olika länder samlade i Greystones, utanför Dublin, på Irland. Vi var tre deltagare från SKSF: Ingrid Rydell, Margréth Jansson och Barbro Fritz. 
Lördag den 16 mars hade vi vårt årsmöte på Elisabethgården, Stockholm. På förmiddagen föreläste Gertrud Storjö om Österländska religioners inflytande i vården. Björn Stockman, omsorgsofficer i Frälsningsarmén, höll i en andakt som avslutade dagen.
Fredag den 12 april var det en samling i Pingstkyrkan Bottnaryd tillsammans med Streetchurch och  Streetchurch bikers, med anledning av arbetet med Vårdbibeln. Kvällen avlutades med en bönenatt för Europa, Vården och omsorgen i Sverige och Vårdbibeln.
Lördagen den 27 april firade Kristna Läkare och Medicinstudenter sitt 75-årsjubileum. Vår ordförande Margréth Jansson fanns med som representant för SKSF,  för att gratulera och lyckönska våra vänner i KLM. Temat för deras konferenshelg på Kåfalla  var ”Kraft att tjäna”
Måndag den 27 maj inbjöd Anebygruppen till en samling i Anderstorp gamla skola. Föreläsare den kvällen var sjuksköterskan Gunnar Svensson, Eksjö, som talade under temat ”Att leva med cancer”.
Lördagen den 18 maj var det dags för Jesusmanifestationen i Stockholm. Vi var flera  från SKSF som var med och gick i bönetåget på eftermiddagen och sedan stannade för att vara med på gudstjänsten i Kungsträdgården. På förmiddagen var det i Citykyrkan ett seminarie om Jesus i vården,  där även undertecknad  fanns med bland de medverkande. Seminariet spelades även in  och har sedan bl.a. visats på den kristna TV-kanalen Kanal 10.
28-30 juni hade vår systerförening KFH i Norge konferens. Barbro Fritz och undertecknad fanns då med bland deltagarna. Tema var ”En oforanderlig Krisus i en foranderlig varlden.”
Under Almedalsveckan, Visby, Gotland, var några av oss där. Det fanns flera seminarier och föreläsningar som berörde vård och omsorg och även flera som handlade om kristen tro. Ett av de seminarier som var på missionsbåten Ellida deltog undertecknad  i. Det spelades även in, och har senare visats på den kristna tidningen Världen idags hemsida bl.a. Vi var några som även gick runt och pratade med folk i stan, och fick många intressanta samtal.
Under flera av de kristna sommarkonferenserna fanns det SKSF-medlemmar med där, som hade med sig tidningar och annan information om SKSF och Vårdbibeln. För den som vill vara mer synlig i ett sådant sammanhang finns T-shirts med texten ”Kristen i Vården”.
29 augusti – 1 september hade vi våra gemenskapsdagar på det vackert belägna Fjällsätra, Undersåker. Medverkade med sång och tal  på temat ”Ett hållbart liv” gjorde tre trevliga herrar boende i trakten: Urban Widholm, Anders Silvferdal och Olof Holmgren. En utflykt gjordes till bl.a. Njarka sameby där vi fick en inblick i samernas situation förr och nu. På söndagen knöt Nia Lindström ihop dagarna.
Måndag den 9 september hade vi en samling i Allianskyrkan, Jönköping, där Linnea och Lennart Karlsson visade bilder från Syd-Afrika och berättade om arbetet de står i.
Torsdag den 10 september anordnade SKSF tillsammans med Sjukhuskyrkan i Örebro en samling i Sjukhuskyrkans lokaler. Camilla Börjesson visade bilder och höll en intressant förläsning på temat ”Vård, ormsorg och tröst i livet slutskede, med Mercy ships i Väst-Afrika”.
Söndag den 20 oktober uppmärksammades på olika sätt Healthcare Sunday – Bön för vård och omsorg i många kyrkor. De flesta av dem som uppmärksammade det bad den färdigskrivna bönen under söndagsgudstjänsten. En del hade något drama eller någon som arbetar iom vården som medverkade på något sätt.
Onsdag den 23 oktober fick  Nia Lindström och undertecknad förmånen att vara med under två timmar i ett direktsänt TV-program på Kanal 10. Intervjun har efter önskemål sedan sänts i repris vid flera tillfällen.
Torsdag den 31 oktober inbjöd Margareta Kjellerstedt Bottnaryds- Jönköpings- och Anebygrupperna till bön hemma hos sig.
Torsdag den 7 november träffade Nia Lindström och undertecknad några sjuksköterskestuderande i Pingstkyrkans cafe i Jönköping.
Måndag den 11 november besöktes utställningen ”Livsrum”, om funktionshindrades vardag, och det gjordes  ett studiebesök i Sjukhuskyrkan Växjö.
Måndag den 18 november inbjöd vår kontaktperson i Uppsala till en träff för sjuksköterskestuderande. Sjuksköterksan Katharina delade erfarenheter.
I mitten av december kom Vårdbibeln ut. Den har tagit fram i samarbete med KLM och Bible for the Nations. Det var många som gav den till vänner och kollegor som julklapp. Det är sedan många ex som delats ut, och det har kommit positiv respons både från människor som gett bort biblar och människor som tagit emot. Vi tror att den kommer att beetyda mycket för enskilda, vården och samhälleet i stort. 
SKSF:s styrelse har samlats flera gånger under året och däremellan haft kontakt via e-post och telefon. Styrelsen har sedan årsmötet 2013 bestått av undertecknad, Barbro Fritz, Inga-Maj Filipsson, Majken Hagvil Svensson, Vivianne Eriksson, Ingrid Rydell, Inger Karlsson och Anita Andersson.
Bönegrupper och ett antal bönetrio runtom i landet har samlats regelbundet under året för att be för Vården och omsorgen i Sverige. 
Bönegemenskapen når även utanför vårt lands gränser. Det nordiska bönebrevet har skickats ut en gång i månaden till dem som önskat det och ”Trumpet call” från HCFI har även det skickats ut regelbundet.
Vi  ser tillbaka på ett år då vi fått möjlighet att på olika sätt samarbeta och dela gemenskap med våra syskonorganisationer inom Norden men även med andra kristna organisationer som delar våra värderingar. Det är en tillgång att bygga nätverk och stötta varandra. 
Flera av våra äldre medlemmar har under 2013 fått sluta sitt strävsamma liv här på jorden. Vi tackar Gud för deras ljusa minnen och vad de fått betyda för SKSF, de sista åren speciellt genom sina böner. Vi  ber även om nya medlemmar som på olika sätt vill stötta och vara en del av SKSF i den viktiga uppgift som vi har, att vara en kristen röst inom vård och omsorg.
Jag vill personligen rikta ett tack till varje medlem för stöd och för det du gör där du är. Kom ihåg att du är värdefull!
Margréth Jansson
Ordförande 


