Medlems brev nov 
Lite uppdatering.
Vi har lyckats få sponsring på boken med alla brev som var med i uppropet. Tack Mirjam. 
Vi jobbar som bäst på att korrektur läsa den. Bra jobbat Maj-Lis. 
Träffen som vi skulle ha i Stockholm blir lite för snabbt inpå för att få med de organisationer som vi vill bjuda in, de vill ha lång framförhållning varför vi satsar på att ha den i vår istället. 
Alla betalande medlemmar kommer att bjudas med. 
Eva har varit på ännu ett besök i Stockholm. Det var hos de som ansvarar för LVU utredningen. Ett annat familjehem var med. Ytterligare ett skulle varit med men fick avstå i sista minut på grund av sjukdom. 
[bookmark: _GoBack]D 7 november är besök bokat hos barnombudsmannen. Det är två ungdomar som skall med upp. En flicka som omplacerades efter 13 år i samma familjehem och en biologisk pojke som skall berätta om sina erfarenheter med placerade ”syskon”. Syskon som man kan förlora över dagen och hur det känns att fråntas dem han sett som sina syskon, div studie besök kommer att göras. 
Vi hoppas att så många som möjligt tar möjligheten att fortsätta in på hemsidan http://bpis.hemsida24.se/ och blir betalande medlemmar. Vi rekommenderar även advokater samt föreläsare på sidan. Där finns länkar till uppsatser, andra organisationer och annat. Ni får gärna komma med förslag på vad som skall med. 
Det har startats en under organisation BPIS Östergötland. Är det någon som bor där och vill vara med så hör av er så sätter vi er i kontakt. 
Eva skickade upprop till riksdagens socialutskott varje vecka from oktober 2013 till veckan efter valet. Breven handlade om barn som far illa och omplaceringar utan barnperspektiv, allt för att belysa att det inte är enskilda ärenden
De senaste dagarna har det kommit in ca sju nya ärenden så Eva funderar på att dra igång uppropen igen nu till den nya utskottet. 
Hon har även hjälpt en riksdagsledamot att formulera fyra motioner som nu är inlämnade. De tog upp att Ivo måste få mer befogenheter bl.a att kräva rättelse. Att man skall motverka omplaceringar se över vad man kan göra för att motverka dem, att barn skall få ombud inte bara då ärendena går upp i rätt samt att barn som far illa under socialtjänstens ansvar skall ha rätt till upprättelse och skadestånd. 

