Ny Styrelse i Svenska Gordon Setter Klubben

Efter en lite turbulent tid i klubben har vi nu fått en ny styrelse på plats. Jag tänker inte orda så mycket om vad som hänt, utan jag väljer att som en känd person sa vi vänder blad och går vidare.
Roligt är att många nya har kommit in i styrelsen, med nya ledamöter inbär det nya idéer och nytänkande och detta för klubben framåt.
För er som inte vet vem jag är så följer en kort presentation.
Jan Andersson heter jag och är 45år, boende  ca: 1 mil norr om Skånes sydkust i en by som heter Minnesberg, gift och har  två ungdomar till avkommor.
[bookmark: _GoBack]Jagat har jag gjort i princip alltid och när jag inte jagat så har jag fiskat. Min första egna stående hund var en Gordon Setter och den var född 1990 och hette Myrsprutens Japp, Någon provhund blev han inte, mycket pga  min okunskap om dressyr, dock har jag honom att tacka för att jag blev förälskad i rasen pga hans jaktklokhet som överträffade min ibland. Idag har vi tre Gordon 14, 9 och 2år. Viltvård har alltid legat mig varmt om hjärtat, därför har det alltid varit naturligt att vårda och bara ta ut överskott av våran fauna. Någon Put and Take jakt har jag aldrig varit vän av och kommer aldrig bli det hellre. Med mina fågelhundar jagar jag på fält, fjäll och skog, givetvis så blir det mest i fältet men varje år är jag norröver för jakt. Att jaga i fjällen blev ett måste redan i början av 90-talet när jag jobbade i Vemdalen och Ånge. 
Vad händer nu i klubben?
Vi har ett antal frågeställningar att ta tag i. Vi har nog alla läst debatten i Avance ang.(Engelsk setter sjuk ras?) och funderat gäller detta Gordon också? Ja enigt mitt sett att se på det gäller denna frågeställning oss också. Men först måste vi inse Gordon är en otrolig frisk ras jämfört med många andra. Däremot kan den bli väldigt snabbt drabbad av olika åkommor om vi inte är vaksamma. Men låt oss var tydliga, GS är i första hand en Jakthund och en jakthund måste ha de rätta anlagen för att kunna göra sitt jobb. Men om en hund bara lever i 2år eller blir halt efter varje jakttillfälle eller blind vid 5års ålder så har den ingen framtid som jakthund. Vad jag tycker är att vi skall användas oss av den vetenskap som finns när det gäller sjukdomar men vi skall diskutera hur allt skall publiceras. Ett väldigt gott exempel där vetenskapen har utnyttjats på ett riktigt sett är hos våra röda bröder och systrar när det gäller CLAD. 
Men nog om detta ha nu en underbar höst och så ses vi på fjället, skogen och fältet.
Den nya Styrelsen som valdes den 8 juni Skåne-Tranås och 27 juli i ArlandaStad är som följer.
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Till sist vill jag tacka de avgående ledamöterna i SGSK’s styrelse för ett gott arbete.

Jan Andersson, Ordförande Svenska Gordon Setter klubben,  från ett soligt Skåne
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